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*** * *** 

  

Ідеали козацтва не мають строку давності,  
бо це ідеали порядності, відданості й патріотизму. 

 
 

Відродження козацьких традицій є надзвичайно потрібною і 
важливою справою. Постане сучасне українське лицарство – 
духовно постане Україна. Сьогодні нам належить продовжити 
велику місію козацтва. Козаки знову мають стати захисниками честі 
й гідності України, її традицій, її культури.  

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє 
у нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в 
руках захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу. 

«Річ про Буджацьку Січ» - збірка газет, що друкувалися козаками 
Буджаку; це документальні свідчення про  козаків та козачок 
Південноукраїнського Задністров’я, що в загальному громадському русі 
прокладали свої, козацькі, шляхи до незалежної держави Україна. 

Сучасний загальнодержавний сплеск цікавості до історії козацтва й 
зокрема уваги до його проблем пояснюється просто: йде формування 
національної еліти, яка спирається в своїй діяльності на 
національний – козацький! – досвід державотворення. 
  
 
 

*** * *** 
  

Укладач: Тимофєєв Валерій Якович – теоретик козацького руху, 
отаман-координатор Українського Буджацького козацтва. Головний 
редактор альманахів козацтва Буджаку: «Козацький вісник» (1991-1998), 
«Козак» (1998-2001), «Річ про Адамівську Січ» (2001-2003), «Річ про 
Буджацьку Січ» (2004-2006), «Річ про Січ» (2007), «Козак Задністров’я» 
(2008-2010), «Річ про Буджацьку Січ» (2010- т.ч.). Автор 30 монографій 
та більше 200 наукових і науково-популярних публікацій з історії, 
історіографії сучасного козацтва і козацької педагогіки та реалізації ідей 
козаччини в практику діяльності козацьких організацій, громад і 
навчальних закладів. 

 
 

*** * *** 
 

Річ про Буджацьку Січ. Часопис козаків Буджаку. Книга 6-2. 
Видавництво «Гетьман». Білгород-Дністровський. 2015. 
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ІСТОРІЯ СУЧАСНОГО КОЗАЦТВА БУДЖАКУ 
 

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у 
нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках 
захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу! 

 
ХVІІІ-ХІХ ст. Буджак (межиріччя Дунай-Дністер) – це територія 

останньої козацької вольниці на теренах України. Багато років тому 
козацтво, як чинник військової та адміністративної влади, чотирма 
хвилями переміщується у Буджак-Задністров’я: мазепинці (1710), 
некрасівці (1740), запорожці (1775), задунайці (1830).  

З дозволу турецького султана козаки оселилися в пониззі Дністра 
від Акерману до Кучурган. На території Задністров’я було засновано Кіш 
Задністрової (інші назви - Подністрової, Акерман-Кучурганської) Січі, яка 
проіснувала до середини 1780-х років. За вимогою Російської імперії 
турецький уряд вимушений був переселити запорожців з гирла Дністра 
за Дунай; утворилася Задунайська Січ, яка проіснувала до 1828 року (за 
відмову задунайців брати участь у придушенні повстання греків проти 
турок - османи вирізали третину козаків; задунайцям довелося 
повертатися в Задністров’я, яке на той час вже було під владою Росії).  

Із початку ХІХ століття, в межиріччі Дунай-Дністер, змінюючи одне 
одного існують останні козацькі війська на теренах України: Усть-
Дунайське козацьке військо (1807), загони Усть-Дунайського Буджацького 
козацького війська (1807-1827), Дунайське козацьке військо (1828-1856), 
Новоросійське козацьке військо (1856-1869). Козаки заснували станиці та 
храми, присвячені Святій Покрові – Бритівка, Великомар’янівка, 
Козацьке, Переможне, Руська Іванівка, Старокозаче, Царичанки (Стара 
та Нова), Шабо; в інших селах стояли стани – козацькі гарнізони – 
Петрівка, Турлаки, Красна Коса, Миколаївка. 

Військо складалось з 12 станиць і багатьох станів-хуторів з 
кількістю козаків 13 тисяч осіб. Столицею козацьких військ був Акерман – 
сучасний Білгород-Дністровський. Після ліквідації війська переважна 
більшість козаків залишилась в Буджаку: рядові козаки переводились на 
становище селян-власників (державних селян); штабні і обер-офіцери 
були зараховані до дворянства Бессарабської губернії. 

ХХ ст. 1917-1918. У роки Української революції в Буджаку в новій 
якості відродилося українське козацтво; воно відігравало важливу роль в 
політичному і культурному житті краю, будувало Буджацьку козацьку 
республіку.  

1918-1944. За часів румунсько-боярської та німецько-фашистської 
окупації в Буджаку діяли підпільні міські, селянські та козацькі організації. 

1945-1972. У післявоєнний період  в Буджаку  існували мистецько-
культурні нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти. 

1973-1987. Мистецько-культурні козацькі гурти зорганізовуються в 
козацькі осередки – нащадків мазепинців, некрасівців, запорожців, 
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задунайців, які згодом  трансформується в мережу осередків 
Українського Задністрового Вільного козацтва; налагоджуються контакти 
із зарубіжними козацькими організаціями Європи та Америки. 

1988-1991. Створюються неформальні козацькі гурти – осередок 
Задністрового козацтва-Адамівська Січ, Буджацький осередок-
Буджацька Січ, Задністровий осередок-земляцтво, Задністрова паланка; 
видається газета «Козацький вісник». 

1992-1995. На основі неформальних козацьких гуртів створюються 
козацькі громадські організації – Буджацьке Січове козацьке військо, 
Білгород-Дністровська паланка, Задністрове земляцтво, Адамівський 
Осередок Козацтва; формуються Чотирнадцятирік та Кодекси буття 
Українського козацтва; видаються три частини збірки «Козацтво», що 
слугувала козакам за довідник. 

1996-1999. Проходить державна реєстрація козацьких громад та 
дружин, створюються організації – Білгород-Дністровське міжрайонне 
паланкове козацьке товариство, Білгород-Дністровський міський 
козацький Кіш, козацький духовий оркестр, Молоді Січі-школи – 
Долинівська, Старокозацька, Молозька, Адамівська, Випаснянська №1; 
видається газета «Козак». 

ХХІ ст. 2000-2005. Створюються міська та районна Координаційні 
ради; затверджуються районні та міські заходи із розвитку козацтва; 
створюються джурові осередки в школах – Турлацька Січ, Вигінська Січ; 
до співпраці із козацтвом залучаються хор «Мрія», ансамбль «Веселка», 
ансамбль «Гроно» та гурт «Русичі», хорова капела «Алкалія»; 
створюються козацькі організації – Осередок молодих козаків, 1-й 
Окружний полк ім. П.Орлика, Окремий курінь ім. С.Білого, курінь Війська 
Запорозького, Монашівська сотня, Білгород-Дністровський районний 
осередок ЧКЗ, КЮМІР «Шквал», Задністрова Січ, Жіноча громада, 
військово-спортивний клуб «Патріот», клуб «Козачка», районна «Молода 
Січ»; створюються козацькі духовні громади – Свято-
Рівноапостольського-Кн.Володимира-Білгород-Дністровська, Свято-
Покровська-Білгород-Дністровська, Свято-Казанська-Адамівська; 
буджацькі козаки беруть участь у Помаранчевій революції; видаються 
газети «Річ про Адамівську Січ», «Річ про Буджацьку Січ»; друкується 
дванадцятитомник «Архіви козаччини Задністров’я». 

2006-2010. Затверджуються програми розвитку Українського 
козацтва та Патріотичного гарту молоді; створюються Рада керівників 
громадських організацій козацького спрямування та Координаційна рада 
з підтримки розвитку Українського козацтва; Шабівський, Гагаузський, 
Затоцький, Придністровський, Переможненський та Адміністративний 
курені, районна громада Берегинь; джурові та данові осередкі – 
Випаснянська №2 Січ, Салганська Січ, Великомар’янівська Січ; 
відновлюється діяльність джурових та данових осередків – Вигінська Січ, 
Старокозацька Січ; створюються гурт «Отаман та Берегиня», ансамбль 
«Кредо»; видавництво «СПД СП» (згодом «Отаман», «Гетьман»); 
видаються газети «Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», «Козак 
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Задністров’я» - «Січ», «Козак Задністров’я», друкується дев’ятитомник 
«Сучасне козацтво Південноукраїнського Задністров’я», створюються 
Інтернет-сайти козаків Задністров'я. 

2010-2013.  Створюється Асоціація козацьких товариств Буджаку – 
Українське Буджацьке козацтво; затверджуються регіональні програми 
Розвитку Українського козацтва, Патріотичного виховання дітей та 
молоді на засадах козацького лицарства; оновлюється регіональна Рада 
керівників громадських організацій козацького спрямування; 
створюються Бритівська Січ, Переможненська Січ, Петрівська Січ, 
Характерницький, Чорноморський навчально-оздоровчий, 
Каролінобугазький, Випасненський, Депутатський курені, Асоціація 
навчально-виховних закладів Українського Буджацького козацтва.  

2014-т.ч. Буджацькі козаки беруть участь у подіях Євромайдану 
(Революції Гідності), захищають Батьківщину на сході України (АТО); до 
козацтва висвячуються творчий колектив «Днестр» та знані в Буджаку 
особи; друкуються багатотомники «Архіви козаччини Буджаку», «Архіви 
козаччини Одещини», енциклопедія сучасного козацького руху Буджаку 
«Лицарі України», конволют «Час виховувати лицарів»; створюються нові 
Інтернет-сайти Буджацького козацтва (Задністрової Січі); продовжується 
видання козацького часопису «Річ про Буджацьку Січ»; затверджується 
Програма розвитку українського козацтва на 2015-2020 роки, працює 
оновлена Координаційна рада з питань розвитку козацтва та ін. 
 

У Чотирнадцятиріку (Козацький Звичаєвий Кодекс Задністрових 
козаків) записано такі вимоги до козаків (цей Кодекс зачитують новаку 
при посвяті до козацтва): 

 
 Не обіцяй і не клянися. Бо людина – то тріска в потоці 
життя. Не все залежить від наших бажань. Краще вір справі, аніж 
словам. 
 Перед Богом всі люди рівні. Не гноби ні татарина, ані ляха і 
сам також не гнись. Корися в поході Старшині та козацькій 
громаді, бо ця покора для тебе ярмо, а скупині – то є заручина 
волі. 
 Лишнього не хапай. Не всяке добро на добре. Всього на світі 
з’їсти не вдасться, - то ж бо тримайся посту. 
 Коли просять, - помагай, - і коли не просять, а треба - 
помагай. 
 Родину свою шануй, бо то твоя втіха та рай на землі. Нема 
на світі притулку, окрім сім’ї. 
 Умій слухати. Слухай все до кінця. Отамана не перебивай. 
Гаси дратування та злість. Мовчання від розуму. Втрачай слова, 
як найдорожчий скарб. 
 Пам’ятай: один вірний шлях на землі – терпіння. 
Найвеличніші перемоги на світі – це перемоги над власним «Я». 
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ДОВІДКА 
про результати діяльності Буджацького козацтва за період 2010-2015 роки 

 

В жовтні 2010 року було створено Буджацьке козацтво – Асоціацію козацьких 
товариств Буджаку (райони – Арцизський, Білгород-Дністровський, Болградський, 
Ізмаїльський, Кілійський, Ренійський, Саратський, Татарбунарський, Тарутинський, міста 
обласного підпорядкування – Білгород-Дністровський, Ізмаїл). Отаманом-координатором 
обрано В.Тимофєєва. Склад Старшинської Ради: В.Лукашевський, М.Маринеску, Є.Пітюков, 
Б.Устименко, В.Чорнолуцький, Г.Хохлачов, М.Скибенко, М.Адиров, В.Воробйов, О.Ступак, 
П.Ігумнов. 

Організації Буджацького козацтва: 1. Арцизський район – Арцизське козацьке 
товариство (отаман І.Павлов).  2. Білгород-Дністровський район – Задністрова Січ 
(отаман В.Тимофєєв, старшина В.Лукашевський, М.Маринеску, Є.Пітюков, Б.Устименко, В.Кішка, 
Д.Георгієш, Г.Трегубенко, А.Трегубенко, В.Савчук, Є.Костецький, В.Єремєєв, В.Тимофєєв-
молодший, С.Ушанов, С.Ушанова, І.Лелеченко, О.Черв’як, Г.Клоченко, М.Адиров, В.Шефер), 
Білгород-Дністровське паланкове козацьке товариство (почесний отаман Л.Городецький, 
старшина П.Білоусенко, Ю.Денисів, Є.Хоменко, І.Хоменко, В.Якименко, Л.Гречко, В.Гуцул), 
Адамівський осередок козацтва (отаман В.Рибальченко, старшина А.Кульчицький, 
Ю.Ніколайчук, Р.Куліков, Ф.Козубенко, Ю.Лавриненко, С.Подолько, В.Деревенча, Ф.Макаренко, 
Д.Лазуренко, С.Макаренко, С.Редько, І.Гамар, А.Антонюк, І.Даниленко, О.Чеботюк, О.Козаченко-
1, О.Козаченко-2, І.Одорожа, О.Харченко), Монашівська сотня (отаман В.Ткаченко, козацька 
старшина В.Парпалак), Білгород-Дністровський районний осередок ЧКЗ (отамани В.Білоус, 
О.Яровий, козацька старшина І.Половенко), Шабівський (отамани М.Скибенко, Г.Хохлачов), 
Гагаузський (отаман С.Крістіогло, старшина Д.Чолак), Затоцький (отаман Б.Шевчук), 
Каролінобугазький (отаман М.Завойчинський), Придністровський (отаман І.Николаєв), 
Випаснянський (отаман В.Молчанов), Переможненський (отаман В.Шефер, старшина 
Г.Римський),  Бритівський (отаман В.Єремєєв), Депутатський (отаман С.Б.Кравченко, 
старшина Г.Трегубенко, С.В.Кравченко, О.Шевчук) та Адміністративний (отаман В.Каланжов, 
старшина А.Токаренко, С.Майстро, Б.Деренжі, С.Батін, М.Салій, А.Царук, С.Короленко, 
О.Полещук, Б.Бойко) курені козацтва, районна громада Берегинь (керівник В.Орлова, 
старшина Г.Золотар, Т.Римська, С.Макаренко, Т.Браткевич, Н.Фоменко, Л.Гусько, Д.Корчагіна, 
С.Ганницька, Л.Попова); Свято-Казанська-Адамівська козацька духовна громада (о.Микола); 
Адамівська Січ (директор В.Вронська, завуч П.Лавриненко, педагог-організатор В.Гриценко), 
Бритівська Січ (отаман-наставник В.Ковпак, педагог-організатор К.Волкова), Випаснянська 
№1 Січ (педагог В.Гавриленко), Вигінська Січ (директор О.Вдовиченко), Долинівська Січ 
(директор Т.Тома, завуч М.Долгошеєнко, педагог Т.Молчанова), Молозька Січ (педагог 
О.Гетманченко),  Старокозацька Січ (отаман-наставник Ю.Щербина), Турлацька Січ (директор 
Т.Тодорова, педагог В.Чумаченко, педагог-організатор Л.Коваленко), Випаснянська №2 Січ 
(керівник А.Кривенко), Салганська Січ (директор О.Тиханська, завуч Г.Мельникова, педагог-
організатор О.Дякова, педагоги І.Мельникова, В.Шевченко, О.Рябченко, О.Хоменко), 
Великомар’янівська Січ (директор М.Чороба, завуч Т.Чороба); КЮМІР «Шквал» (керівник 
В.Тимофєєв); клуб «Козачка» (керівник Л.Васелінга); народна хорова капела – пошуково-
дослідницький фольклористичний гурт «Алкалія» Будинку культури с. Старокозаче  
(керівник В.Вареник), козацькі художні колективи «Отаман та Берегиня» (керівник 
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В.Тимофєєв), «Кредо» (керівник Л.Царевська), шкільні МАНівські осередки (керівники 
А.Рубанович - Сергіївська школа, А.Галинська - Білгород-Дністровська №4 школа, Ю.Федьків - 
Білгород-Дністровський районний ліцей «Пріоритет», В.Корінь - Білгород-Дністровська №11 
школа). 3. Місто Білгород-Дністровський - Буджацьке Січове козацьке військо (отаман 
М.Скляренко, старшина В.Гавриленко, О.Ступак, В.Воробйов, Г.Мельниченко, А.Чередниченко), 
Білгород-Дністровський міський Кіш (отаман С.Горлачов, старшина В.Кулинський, І.Оленєв, 
Б.Вітряк), 1-й Окружний полк ім. П.Орлика (отаман В.Воробйов, старшина В.Єремєєв, 
І.Мамонтов), Окремий курінь ім. С.Білого (отаман П.Городниченко, старшина Ю.Сокорєв, 
О.Сокорєв, М.Ясинський, О.Садовський), курінь Війська Запорозького (отаман М.Возний, 
козацька старшина В.Жуковський, В.Лесін), жіноча громада (керівники Л.Горлачова, 
Ю.Шинкаренко), Св.-Рівноапостольського-Кн.Володимира-Білгород-Дністровська  та 
Свято-Покровська-Білгород-Дністровська козацькі духовні громади (о.Микола), військово-
спортивний клуб «Патріот» (керівник В.Гавриленко), Білгород-Дністровське училище 
Південноукраїнського державного педагогічного університету (викладачі В.Юрченко, В.Лобанова, 
О.Виштак, І.Головань), духовий оркестр (керівник С.Радченко), хор української народної пісні 
«Мрія» (керівник І.Зорило), ансамбль української народної музики «Веселка» (керівники М. та 
В. Нікіруй), ансамбль української народної музики «Гроно» та гурт «Русичі» (керівник 
Б.Нікіруй). 4. Болградський район - Болградське районне козацьке товариство (отаман 
В.Копитін). 5. Ізмаїльський район - Ізмаїльський районний осередок Придунайсько-
Ізмаїльського козацького товариства (отаман Ю.Закіров), Ізмаїльське районне козацьке 
товариство (отаман С.Желязков). 6. Місто Ізмаїл - Придунайська Січ (отаман М.Деревенча), 
Ізмаїльська паланка козацтва Запорозького (отамани М.Підіпригора, В.Ромащук),  
Ізмаїльський міський курінь «Наливайко» (отаман А.Гриченко), Бессарабський козацький 
полк УРК (отаман В.Поправко). 7. Кілійський район – Кілійське районне козацьке 
товариство (О.Бойченко), Кілійське районне козацьке товариство УРК (М.Сокольников), 
Кілійський районний осередок Соборного козацтва України (отаман А.Палій). 8. Ренійський 
район – Ренійське козацьке товариство (отаман В.Рені).  9. Саратський район - Саратське 
районне козацьке товариство (отаман С.Іванов), Миколаївсько-Новоросійська Січ 
(директор В.Безотосна), Михайлівська Січ (директор М.Шевченко). 10. Татарбунарський район 
- Татарбунарське районне козацьке товариство (отаманша О.Гусаренко), Баштанівська 
Січ (директор О.Мамчур). 11. Тарутинський район – Тарутинське козацьке товариство 
(отаман К.Тарута). 

Враховуючи історичну роль козацтва в заселенні та формуванні історико-культурної 
складової господарства Буджаку, з метою взаємодії органів виконавчої влади та громадських 
організацій у здійсненні заходів щодо відродження і розвитку історичних, патріотичних, 
господарських та культурних традицій Українського козацтва, залучення його державотворчого 
потенціалу до розбудови України, було здійснено такі заходи: 

2010 РІК. Засідання Ради Старшини: 02.10.2010 Про проведення урочистостей з нагоди 
Дня Українського козацтва; Про початок процедури оформлення асоціації козацьких товариств 
Буджаку - Буджацького козацтва.  

Кола Буджацького козацтва: 01 Коло-23.10.2010 Про звіт отамана Буджацького 
козацтва про проведення урочистостей з нагоди Дня Українського козацтва; Про затвердження 
програмного документу «Місія Буджацького козацтва; Про затвердження Концепції Програми 
розвитку Буджацького козацтва; Про перейменування газети «Козак Задністров’я-Січ» в газету 
«Річ про Буджацьку Січ». 02 Коло-30.10.2010 Про затвердження проекту Програми розвитку 
Українського козацтва в районі на 2011-2015 роки; Про затвердження Статуту Буджацького 
козацтва; Про затвердження перспективного плану роботи Буджацького козацтва. 

Засідання Координаційної Ради з питань розвитку козацтва: 12.11.2010 Про 
затвердження проекту Програми розвитку Українського козацтва в районі на 2011-2015 роки.  

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2007-2010 роки та плану роботи Задністрового козацтва на 2010 рік: 
День козацької культури; Затвердження районною радою Програми розвитку Українського 
козацтва на період 2011-2015 роки. 

Публікації: «Козацькі справи». Сайт Одеської обласної державної адміністрації. http://b-
dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ;  «Козацькі справи». 
Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська РДА. http://b-
dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ;  «Козацькі справи». 
Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська РДА.  http://b-
dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ;  «Поздоровлення», 
газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №81, 14.10.2010; «Козак – людина 
незалежна», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №82,16.10.2010;  
«Город и Чередниченко», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №83, 

http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
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21.10.2010. «Сучасному козацтву – 20 років», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський). №84, 23.10.2010. «Прочный резерв», газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський). №85-86, 28.10.2010. «Единомышленников в помощь», Газета 
«Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №95, 02.12.2010. «Казачество как стиль 
жизни гагаузов», Газета «Аргументы и факты. Молдова» (Тирасполь). №, 01.12.2010. «Козацькі 
справи». Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська РДА.   
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ; «Нет границ для 
сердца друга», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №96, 04.12.2010. 

2011 РІК. Засідання Ради Старшини: 26.02.2011 Про проведення урочистостей з нагоди 
Дня Буджацького козацтва. 23.04.2011 Про проведення урочистостей з нагоди Дня Задністрової 
Січі. 25.09.2011 Про проведення урочистостей з нагоди Дня Українського козацтва. 

Кола Буджацького козацтва: 03 Коло-12.02.2011 Про звернення до Українського 
козацтва. 04 Коло-09.03.2011 Звіт отамана Буджацького козацтва про проведення урочистостей з 
нагоди Дня Буджацького козацтва; Обговорення статті В.Тимофєєва «Що має дати козацтву 
історична наука?» 05 Коло-21.05.2011 Звіт отамана Буджацького козацтва про проведення 
урочистостей з нагоди Дня Буджацького козацтва; Обговорення статті В.Тимофєєва «Що має 
дати козацтву історична наука?» 06 Коло-20.08.2011 Про Постанову Кабінету Міністрів України 
№885 від 1.08.2011 року «Про створення Координаційної ради. 07 Коло-14.10.2011 Звіт отамана 
Буджацького козацтва про проведення урочистостей з нагоди Дня Українського козацтва; Про 
документи, що будуть слугувати підвалинами для розробки духовно-ідеологічної концепції 
Буджацького козацтва; Про Звернення Східних козаків (Дніпропетровськ); Про вибори Суду честі. 

Засідання Координаційної Ради з питань розвитку козацтва: 10.12.2011 Про 
затвердження практичних заходів щодо виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 
1 вересня 2011 року №865 «Про утворення Координаційної ради з питань розвитку козацтва на 
Україні», районної програми «Патріотичний гарт молоді на 2010-2012 роки» (рішення районної 
ради від 15 грудня 2009 року №417-V), районної програми «Розвиток Українського козацтва на 
2011-2015 роки» (рішення районної ради від 26 листопада 2010 року №23-VІ); Про затвердження 
пропозицій щодо порядку денного засідань Всеукраїнської Ради з обговорення Звичаєвого 
Кодексу українського народу та Ради Старійшин козацьких організацій  України. 

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та плану роботи Буджацького козацтва на 2011 рік: 
Офіційні зустрічі делегації Буджацького козацтва із керівництвом Консульства Республіки 
Туреччини в Україні; Виїзди керівництва Буджацького козацтва з метою надання методичної 
допомоги до районів межиріччя Дунай-Дністер; Засідання Науково-методичної ради Науково-
дослідного інституту козацтва Національної академії наук України; прийняття документів 
Буджацького козацтва на постійне зберігання Державним архівним фондом України; Регіональні 
козацькі гуляння (Санжейка); Участь делегації Буджацького козацтва у Форумах патріотичних сил 
(Львів, Дніпропетровськ, Київ); Урочистий прийом керівництва Буджацького козацтва у голови 
Одеської обласної державної адміністрації. 

Публікації: «Козацькі справи». Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: 
Білгород-Дністровська РДА.   http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373 ;  «Козацькі справи». Сайт 
Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська РДА.   http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ;  «Син Задністрового козака», 
газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), №06, 10.02.2011.  «Козацькі справи». Сайт Одеської 
обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська РДА.   http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ; «Звичаєвий Кодекс українського 
народу», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №38, 19.05.2011.  
«Круглий стіл», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №38, 19.05.2011. 
Ю.Руденко, Ю.Мельничук. Козацько-лицарське виховання учнівської і студентської молоді. Вид. 
ПП «Золоті ворота». Київ. 2012. сс. 353-368. «Круглий стіл», газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський). №64, 18.08.2011. «Задністрова Січ», газета «Одеські вісті» (Одеса). 
№114, 15.10.2011. «Посвяти в козачата», газета «Одеські вісті» (Одеса). №114, 15.10.2011. 
«Поздоровлення», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №80, 
13.10.2011. «Нащадки козацької доблесті», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський). №80, 13.10.2011. «Козацька кров пульсує і гуде», газета «Торнадо» (Білгород-
Дністровський). №42, 20.10.2011. «Рада Старійшин», газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський). №84, 27.10.2011. Сайт Одеської обласної державної адміністрації. 
Розділ: Білгород-Дністровська РДА.  http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News ; 
«Козацтво було, є і буде», газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський). №47, 24.11.2011. 
«Персона ХХІ століття». Вид. «Шепітько й К*». Донецьк. 2011. Стор. 23-24. «Життя – Батьківщині! 
Честь – нікому!»; Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська 

http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News
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РДА.   http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#15.12.2011 ; «Доля народу – 
козацька доля», газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський). №50, 15 грудня 2011. Сайт 
«Ukrainci.org»: http://ukrainci.org/blog/mudrist/328.html (30.09.2011); Сайт «Народний оглядач»: 
http://sd.org.ua/news.php?id=20297 (27.09.2011); Сайт «Рідна Віра Русинів-Українців»:  
http://www.ridnavira.org/index.php/9-bez-kategoriji/326-rada-ukrajini-z-pitannya-zvichaevogo-prava 
Сайт «Дух Волі»:  http://duhvoli.com.ua/index.php?article=772 (28.09.2011); Сайт «Kozak-Sirko»:  
http://kozak-sirko.org.ua/forum/viewtopic.php?f=8&t=41 (27.05.2011); Сайт «Козацьке стрілецьке 
братство»:  http://bratkozak.com.ua/publ/rizne/pro_zvichaj_i_zvichaeve_pravo_rusiv_ukrajinciv/7-1-0-
88    Сайт «Рух державотворців»:  http://derjava.jimdo.com/звичаєве-право/головні-норми-
звичаєвого-права/   Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-
Дністровська РДА:   http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#20.01.2012  

2012 РІК. Засідання Ради Старшини: 05.01.2012 Затвердження Концепції Буджацького 
козацтва щодо розбудови широкого козацького руху в козацьких громадах Буджаку; 
Затвердження Положення про Буджацьке козацтво; Затвердження Програми діяльності 
Буджацького козацтва; Затвердження Практичних заходів щодо виконання Програми діяльності 
Буджацького козацтва; Затвердження Положення про Раду Старшини Буджацького козацтва; 
Затвердження Положення про напрямки, форми та методи роботи представників Буджацького 
козацтва. 20.01.2012 Нагородження козаків Буджацького козацтва. 26.02.2012 Звіт отамана 
Буджацького козацтва про проведену роботу від 8 до 9 Кола Буджацького козацтва; Обговорення 
документів, що будуть слугувати підвалинами державної програми діяльності Українського 
козацтва. 17.03.2012 Про затвердження пропозицій щодо змін до основних документів, що будуть 
слугувати підвалинами для розробки Державної програми розвитку Українського козацтва; Про 
проведення гри Джура-2012. 31.03.2012 Про затвердження положення про козацьку учту. 
06.04.2012 Посвята в Козаки та Берегині. 11.05.2012 Затвердження порядку святкування Дня 
Задністрової Січі; Про затвердження зразків документів Буджацького козацтва; Обговорення 
статей Тимофєєва; Про проведення 25-27 травня 2012 року в Одесі Міжнародної науково-
практичної конференції. 01.06.2012 Ознайомлення Старшини Буджацького козацтва із наказом 
отамана Чорноморського козацького війська; Про проведення 25-27 травня 2012 року в Одесі 
Міжнародної науково-практичної конференції; Обговорення статті Тимофєєва. 21.07.2012 
Ознайомлення Старшини із порядком святкування Дня Конституції України; Про передачу на 
державне зберігання ІІ частини архіву Буджацького козацтва – Задністрова Січ. 17.08.2012 Про 
проведення Міжнародної педагогічної конференції; Ознайомлення Старшини Буджацького 
козацтва із проблемами козацького педагогічного загалу України; Обговорення статті Тимофєєва. 
15.09.2012 Про хід підготовки до Міжнародної педагогічної конференції. 06.10.2012 Про 
проведення урочистостей з нагоди Дня Українського козацтва. 03.11.2012 Про затвердження 
Перспективного плану роботи Буджацького козацтва. 16.12.2012 Про звіт щодо роботи 
Буджацького козацтва за 2012 рік; Про внесення змін до Перспективного плану роботи 
Буджацького козацтва; Про затвердження Календарного плану роботи Буджацького козацтва на 
2013 рік; Про затвердження положення про газету «Річ про Буджацьку Січ»; Про створення 
первинної ветеранської організації Буджацького козацтва; Про затвердження тексту звернення до 
МОУ; Про початок процедури створення кадетських класів; Про початок процедури створення 
районної організації  «Січ» («Молода Січ». 20.12.2012 Про створення первинної ветеранської 
організації Буджацького козацтва; Про затвердження тексту Звернення до Міністерства оборони 
України; Про проект цільової програми патріотичного виховання дітей та молоді «Патріот» на 
засадах козацького лицарства в Білгород-Дністровському районі на 2013-2015 роки. 

Кола Буджацького козацтва: 9 Коло-09.03.2012 Прийом до лав Буджацького козацтва; 
Обговорення документів, що будуть слугувати підвалинами розробки державної програми 
діяльності Українського козацтва. 10 Коло-29.05.2012 Звіт отамана Буджацького козацтва. 11 
Коло-16.09.2012 250 років Українському козацтва та 25 років козацькій педагогіці; Закритий лист 
керівництва Буджацького козацтва до МОУ; Завдання Задністрової Січі на сучасному етапі 
розвитку Українського козацтва. 12 Коло-14.10.2012 Звіт отамана Буджацького козацтва. 

Засідання Ради керівників громадських організацій козацького спрямування: 
26.09.2012 25 років козацькій педагогіці та 520 років Українському козацтву. 

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та плану роботи Буджацького козацтва на 2013 рік: 
Участь у засіданнях Ради Козацьких Отаманів України (Київ), Ради Старійшин Організацій 
Українського Козацтва (Київ), Науково-методичної ради Науково-дослідного інституту козацтва 
Національної Академії Наук України (Київ), наукових педагогічних конференціях з питань 
козацько-лицарського виховання, Великих Радах Українського козацтва;  27.09.2012 року 
підписано Меморандум про взаєморозуміння та співпрацю між Білгород-Дністровською районною 
державною адміністрацією, Білгород-Дністровською районною радою, Білгород-Дністровською 
районною радою ветеранів України та Буджацьким козацтвом; Передача на зберігання до 

http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#15.12.2011
http://ukrainci.org/blog/mudrist/328.html
http://sd.org.ua/news.php?id=20297
http://www.ridnavira.org/index.php/9-bez-kategoriji/326-rada-ukrajini-z-pitannya-zvichaevogo-prava
http://duhvoli.com.ua/index.php?article=772
http://kozak-sirko.org.ua/forum/viewtopic.php?f=8&t=41
http://bratkozak.com.ua/publ/rizne/pro_zvichaj_i_zvichaeve_pravo_rusiv_ukrajinciv/7-1-0-88
http://bratkozak.com.ua/publ/rizne/pro_zvichaj_i_zvichaeve_pravo_rusiv_ukrajinciv/7-1-0-88
http://derjava.jimdo.com/звичаєве-право/головні-норми-звичаєвого-права/
http://derjava.jimdo.com/звичаєве-право/головні-норми-звичаєвого-права/
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#20.01.2012
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Національного архівного фонду України ІІ та ІІІ частин документів Буджацького козацтва; Участь 
делегації Буджацького козацтва у круглому столі «Звичаєве право українського народу» та 
Першому «Форумі українських справ» (Київ), у науково-практичній конференції «Козацька 
Південна Україна» (Одеса); Проведення кущових семінар керівників козацьких організацій 
Буджаку; Виїзд на Хортицю (за запрошенням старійшин Запорозького козацтва); Звернення 
Старшини Буджацького козацтва до Міністерства Оборони України із закритим листом; Участь 
делегації Буджацького козацтва у Форумі козацьких організацій України (Вінниця), І 
Всеукраїнської конференції з питань козацької педагогіки (Київ), науково-практичній конференції 
«Українське козацтво» (Миколаїв).  

Публікації: «Призвание – служить народу Украины», газета «Торнадо» (Білгород-
Дністровський). №4, 26.01.2012. «Кто есть кто - без границ -  Энциклопедия успешных людей» 
(Москва-Новосибирск). Вид. «ООО «Макс Медия Сибирь». 2012, стор. 71-72. «Тимофеев В.Я.» 
http://kekmir.ru/members/person_13035.html ; Буклет «Білгород-Дністровська районна організація 
ветеранів України», 22.02.2012; Святковий захід Буджацького козацтва до Дня захисника 
Вітчизни, Сайт Одеської обласної  державної адміністрації (Білгород-Дністровська РДА), 
21.02.2012, http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News# 29.02.2012; «Білгород-
Дністровський район», Газета «Одесские известия» (Одеса), №17.03.2012; «Посади калину біля 
серця», Газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №28-29, 12.04.2012; 
«Посади калину біля серця», Газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), №15, 12.04.2012; 
«Строим свою Европу», Газета «Бессарабский вестник» (Буджак), №14, 12-18.04.2012; «Обидно 
и радостно», Газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №30, 21.04.2012; 
«Народные гуляния в Адамовке», Газета «Бессарабский вестник» (Буджак), №17, 3-9.05.2012; 
«Первомай шагает по району», Газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), 
№34,05.05.2012; «Життя – Батьківщині! Честь – нікому!», Журнал «Я - Українець», стор 132-133, 
Вид ООО «Я - Українець», Донецьк, 2012; «Казацкими тропами», Газета «Советское 
Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №46, 21.06.2012; «Чи прокинеться дух український?», 
Газета «Чорноморські новини» (Одеса), №48, 21.06.2012; «О, Хортице! Ти – серце України!», 
Газета «Правда України» (Київ), №, 22.06.2012; «З вірою в майбутнє», Газета «Бессарабський 
вестник» (Білгород-Дністровський), №26, 05-11.07.2012; «В живописном уголке района», Газета 
«Торнадо» (Білгород-Дністровський), №27, 05.07.2012; «Ми – козацького роду!», Газета 
«Торнадо» (Білгород-Дністровський), №27, 05.07.2012; «16-річчя Основного закону держави», 
Газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №50, 05.07.2012; «Памяти 
Никитина», Газета «Одеський вестник» (Одеса), №93, 03.07.2012; «Коля с Ближних Мельниц», 
Газета «Моряк Украины» (Одеса), №26, 04.07.2012; «Белгород-Днестровский район: ночной крик 
о помощи», Газета «Аргументи. Факти. Коментарі», Бессарабія (Болград), Спецвипуск/Серпень 
2012; «Пираты Приморского края», Газета «Аргументи. Факти. Коментарі», Бессарабія (Болград), 
Спецвипуск/Серпень 2012; «11 Коло Буджацького козацтва», 16.09.2012, Сайт Одеської обласної 
державної адміністрації (Білгород-Дністровська РДА), http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373 «Адаміській школі – 55 років», 
Газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), №44, 01.11.2012, Газета «Советское 
Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №83, 01.11.2012; «Козацьке свято». Сайт Одеської 
обласної державної адміністрації (Білгород-Дністровська РДА), http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#25.10.2012 Газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський), №86, 10.11.2012; «Свій за свого», Газета «Торнадо» (Білгород-
Дністровський), №41,  11.10.2012. 

2013 РІК. Засідання Ради Старшини: 27.01.2013 Про подання цільової програми 
патріотичного виховання дітей та молоді «Патріот» на засадах козацького лицарства в Білгород-
Дністровському районі на 2013-2015 роки на затвердження районною радою; Про затвердження 
проекту угод із Радою керівників громадських організацій козацького спрямування сільськими 
радами, школами козацько-лицарського виховання та Буджацьким козацтвом; Про заснування 
Кадетки та Молодої Січі; Про подання документів до Громадської ради при Білгород-
Дністровському міськвиконкомі; 23.02.2013 Про проведення звітно-виборчих зборів 1-го Білгород-
Дністровського Окружного козацького полку ім. П.Орлика Українського Чорноморського 
козацького війська; 09.03.2013 Про проект грантової угоди між Буджацьким козацтвом та 
Кабінетом Міністрів України; Про проект угод Ради керівників громадських організацій козацького 
спрямування із НДІ козацтва НАНУ, РКОУ, РСОУК, Інститутом проблем виховання НАПНУ; Про 
положення про Асоціацію шкіл козацько-лицарського виховання; Про проведення звітно-виборчих 
зборів 1-го Білгород-Дністровського Окружного козацького полку імені Пилипа Орлика 
Українського Чорноморського козацького війська; 22.03.2013 Урочиста учта начальника Служби 
зовнішніх справ Буджацького козацтва Ступака О.Т.; 06.04.2013 Про Всеукраїнський конкурс 
звітів неурядових неприбуткових громадських організацій; 01.06.2013 Про проект Положення про 
Головного Представницького отамана Буджацького козацтва; Про проект Положення про систему 

http://kekmir.ru/members/person_13035.html
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News# 29.02.2012
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#25.10.2012
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#25.10.2012
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освіти Буджацького козацтва; 27.07.2013 Про проект Положення про Представницького отамана 
Буджацького козацтва; Про затвердження кандидатури на посаду Представницького отамана 
Буджацького козацтва. 24.08.2013 Святкове. 07.09.2013 Про діяльність Буджацького козацтва за 
2013 рік. 21.09.2013 Про проведення Великих Рад Українського козацтва; 16.11.2013 Про хід 
виконання рішень 16 Кола Буджацького козацтва – Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування; Про підготовку та проведення 17 Кола Буджацького козацтва – Ради 
керівників громадських організацій козацького спрямування. 

Кола Буджацького козацтва - Засідання Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування: 13 Коло-08.02.2013 Про план роботи Ради керівників громадських 
організацій козацького ;спрямування на 2013 рік; Про цільову програму патріотичного виховання 
дітей та молоді на засадах козацького лицарства «Патріот» в Білгород-Дністровському районі на 
2013-2015 роки; Про затвердження проекту угод Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування із сільськими радами, школами козацько-лицарського виховання та 
Буджацьким козацтвом; Про заснування Кадетки та Молодої Січі. 14 Коло-12.04.2013 Про хід 
виконання рішень Ради керівників громадських організацій козацького спрямування від 
08.02.2013 року; Про затвердження проекту угод Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом козацтва Національної академії наук 
України, Науково-дослідною лабораторією історії козацтва Запорозького національного 
університету, Радою козацьких отаманів України, Радою Старійшин організацій Українського 
козацтва, Інститутом проблем виховання Національної академії педагогічних наук України; Про 
затвердження грантової угоди між Буджацьким козацтвом та Кабінетом Міністрів України; Про 
затвердження положення про Асоціацію шкіл козацько-лицарського виховання; Про проведення 
районного етапу гри Джура; Про Школу Козацьким Отаманів. 15 Коло-31.05.2013 Про хід 
виконання рішень Ради керівників громадських організацій козацького спрямування від 
12.04.2013 року та завдання козацьких організацій Буджаку на літній період; Круглий стіл – Про 
взаємодію органів виконавчої влади та громадських організацій козацького спрямування у справі 
патріотичного виховання дітей та молоді. 16 Коло-06.10.2013 Про проведення Великої Ради 
Буджацького козацтва. 

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та плану роботи Буджацького козацтва на 2014 рік: 
Участь у засіданнях Ради Козацьких Отаманів України (Київ), Ради Старійшин Організацій 
Українського Козацтва (Київ), Науково-методичної ради Науково-дослідного інституту козацтва 
Національної Академії Наук України (Київ), ІІ Всеукраїнської науково-педагогічної конференції з 
питань козацько-лицарського виховання (Київ), VІІІ Міжнародній науково-практичній конференції 
«Українське національне виховання» (Київ), Великих Радах Українського козацтва (Київ, 
Тернопіль); Організація роботи Школи Козацької Старшини Буджацького козацтва; Участь 
керівництва Буджацького козацтва в організації та проведенні Всеукраїнського конкурсу 
майстерності педагогічних працівників України «Джерела творчості»; зустрічі з козаками 
зарубіжжя – Болгарія-Софія, Туреччина-Стамбул, Румунія-Тулча, Молдова-Комрат, 
Придністров’я-Рибниця, Росія-Муравлянка; Зустріч із колективом Сергіївської школи; Буджацькі 
козаки беруть участь у подіях Євромайдану (Революція гідності). 

Публікації: «Козацьке Коло», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №13, 14.02.2013; «23 февраля», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №17, 28.02.2013; «Зустріч поколінь», газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), 
№9, 28.02.2013; «Калиновий гай», газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), №20, 16.04.2013; 
«1 травня», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №37, 16.05.2013; 
журнал «Місцеве самоврядування та регіональний розвиток» (Київ), №2, квітень-червень 2013; 
«Велика Рада Буджацького козацтва», газета «Торнадо», №42, 17.10.2013; «Лицарі твої, 
Україно», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №80, 12.10.2013; «А 
козачата згодом стануть козаками», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №81, 17.10.2013; «Слово про козацтво», газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський), №81, 17.10.2013; «Козацькі забави», газета «Торнадо» (Білгород-
Дністровський), №42, 17.10.2013,  Сайт Одеської обласної державної адміністрації http://b-
dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  «Задністрове козацтво», 
газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №81, 17.10.2013.  

2014 РІК. Засідання Ради Старшини (Отаманів): 04.01.2014 Про проект Фонду Кравчука-
Кучми Буджацькі козачата; Про видання 1 ч. книги Права та вольності українського народу; Про 
написання хронології розвитку Буджацького козацтва; Обговорення ситуації в країні (Звернення). 
08.02.2014 Про роботу організаційного комітету з питань опрацювання необхідних документів 
щодо створення Добровільних Пожежних Дружин в районі; Про роботу організаційного комітету 
щодо розробки та оприлюднення Звернення до мешканців району; Про підготовку проекту 
подання на Фінансову раду з приводу фінансування районних програм Розвитку Українського 

http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
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козацтва та Патріот в 2014 році. 23.02.2014 Про початок друку 1 ч. книги Права та вольності 
українського народу; Про хід реалізації проекту Фонду Кравчука-Кучми Буджацькі козачата. 
07.04.2014 Про хід написання Хронології розвитку Буджацького козацтва; Про лист Івана 
Миколаєва; Про подяку Національного Університету Києво-Могилянська Академія; Про 
чергування в РДА; Про необхідність ініціативи окремих Старшин; Про перспективи співпраці із 
містом; Про літні козацькі табори для юні. 09.05.2014 Про Десять правил (аксіом), які змінять 
Україну; Про підготовку та проведення 18-го Кола Буджацького козацтва - Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування при голові районної державної адміністрації 
Щодо насущних завдань нашого руху. 31.05.2014 Про затвердження структури Буджацького 
козацтва; Про зміни і доповнення до плану роботи Буджацького козацтва на 2014 рік (Покоління, 
про яке забули…).  22.06.2014 Про участь команди молоді Буджацького козацтва у Всеукраїнській 
грі Сокіл-Джура на Хортиці (Запоріжжя); 09.07.2014 Про плани проведення конференцій із 
військово-патріотичного виховання молоді (Одеса - вересень 2014; Київ - ІІІ Всеукраїнська - 
жовтень 2014; Київ - засідання НМР - грудень 2014), освіти козацької старшини, проведення 20 
Кола Буджацького козацтва - Ради керівників громадських організацій козацького спрямування в 
липні 2014. 29.08.2014 Про проведення презентації діяльності Буджацького козацтва у справі 
патріотичного виховання молоді (Київ, Президентський Фонд Леоніда Кучми). 02.09.2014 Про 
створення антитерористичних підрозділів ЧКВ та Господарської діяльності ЧКВ; Про Меморандум 
Як нам об’єднати козацьку Україну. 11.10.2014 Завдання організацій Буджацького козацтва на 
сучасному етапі. 25.10.2014 Про проведення 21 Кола Буджацького козацтва. 22.11.2014 Про 
проведення 22 Кола Буджацького козацтва. 20.12.2014 Про проведення 23 Кола Буджацького 
козацтва.  

Кола Буджацького козацтва - Засідання Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування: 17 Коло-17.01.2014 Завдання спільної роботи Буджацького козацтва 
та Білгород-Дністровської районної державної адміністрації у справі стратегічного партнерства та 
патріотичного виховання молоді; Обговорення Перспективного плану розвитку Буджацького 
козацтва на 2014-2016 роки та Календарного плану роботи Координаційної Ради Буджацького 
козацтва на 2014 рік; Про хід виконання рішень Шістнадцятого Кола Буджацького козацтва-Ради 
керівників громадських організацій козацького спрямування від 11.10.2013 року. 18 Коло-
15.05.2014 Про хід виконання рішень Сімнадцятого Кола Буджацького козацтва-Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування від 17.01.2014 року. Завдання спільної роботи 
Буджацького козацтва, Білгород-Дністровської районної державної адміністрації, Білгород-
Дністровської районної ради, Білгород-Дністровської районної ради ветеранів у справі 
стратегічного партнерства та патріотичного виховання молоді.  Обговорення змін та доповнень 
до Перспективного плану розвитку Буджацького козацтва на 2014-2016 роки та Календарного 
плану роботи Координаційної Ради Буджацького козацтва на 2014 рік. 19 Коло-24.06.2014 Про 
хід виконання рішень Вісімнадцятого Кола Буджацького козацтва-Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування від 15.05.2014 року; Про хід виконання програм Розвитку 
Українського козацтва і Патріотичного виховання дітей та молоді «Патріот» в Білгород-
Дністровському районі; Про хід виконання угоди Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування із сільськими радами, школами козацько-лицарського виховання та 
Буджацьким козацтвом про спільну роботу; Про хід роботи із заснування Кадетки та Молодої Січі; 
Обговорення змін та доповнень до Перспективного плану розвитку Буджацького козацтва на 
2014-2016 роки та Календарного плану роботи Координаційної Ради Буджацького козацтва на 
2014 рік. 20 Коло-11.07.2014 Про хід виконання рішень Кіл Буджацького козацтва-Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування; Завдання спільної роботи Українського 
козацтва, Чорноморського козацького війська, Буджацького козацтва України, Білгород-
Дністровської районної державної адміністрації, Білгород-Дністровської районної ради, Білгород-
Дністровської районної ради ветеранів у справі стратегічного партнерства та патріотичного 
виховання молоді. 21 Коло-28.10.2014 Про патріотичне виховання учнівської молоді. 22 Коло-
28.11.2014 Про хід виконання рішень Кіл Буджацького козацтва-Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування; Про план роботи Буджацького козацтва - Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування на 2015 рік. 23 Коло-22.12.2014 Про роботу 
Буджацького козацтва. 

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та плану роботи Буджацького козацтва на 2014 рік: 
Буджацькі козаки беруть участь у подіях Євромайдану (Революція гідності) та захищають 
територіальну цілісність України на сході; Участь у засіданнях Ради Козацьких Отаманів України 
(Київ), Ради Старійшин Організацій Українського Козацтва (Київ), Науково-методичної ради 
Науково-дослідного інституту козацтва Національної Академії Наук України (Київ), ІІІ 
Всеукраїнської науково-педагогічної конференції з питань козацько-лицарського виховання, 
Великих Радах Українського козацтва, Великій Козацькій Раді Майдану (Київ). 
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Публікації: «Незлим тихим словом», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №19, 13.03.2014; газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), №11, 13.03.2014; 
Сайт міста Білгород-Дністровський  http://www.bilgorod-
d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=7852  ; «Громадська рада», сайт міста Білгорода-
Дністровського http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=7906  «Пленум 
районної ради ветеранів», сайт Одеської обласної державної адміністрації http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#24.04.2014  ; «Козацькому роду нема переводу», газета 
«Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №66, 23.10.2014; «День Українського 
козацтва», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №67, 25.10.2014; «Ми 
козацького роду», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №73, 
15.11.2014; «Роби людям добро», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), 
№84, 25.12.2014. 

2015 РІК. Засідання Ради Отаманів: 11.01.2015 Про план роботи Буджацького козацтва 
на 2015 рік.  06.02.2015 Про Раду отаманів Буджацького козацтва; Про голову первинної 
ветеранської організації Буджацького козацтва; Про зразки бланків Буджацького козацтва. 
31.03.2015 Про Звернення до Українського козацтва; Про науково-практичну конференцію 
(Одеса). 14,21.04.2015 Про завдання організацій Буджацького козацтва на сучасному етапі; Про 
хід створення антитерористичних підрозділів ЧКВ та Господарської діяльності ЧКВ; Про 
розповсюдження Меморандуму «Як нам об’єднати козацьку Україну». 10.05.2015 Про підготовку 
до святкування 25-річчя Буджацького козацтва.  

Кола Буджацького козацтва - Засідання Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування: 24 Коло-20.02.2015 Про хід виконання рішень попередніх Кіл 
Буджацького козацтва-Ради керівників громадських організацій козацького спрямування; Про 
заходи із святкування 25-річчя відновлення козацтва на Буджаку. 25 Коло-23.05.2015 Святкове. 

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та плану роботи Буджацького козацтва на 2015 рік. 
Участь у засіданнях Ради Козацьких Отаманів України (Київ), Ради Старійшин Організацій 
Українського Козацтва (Київ), Науково-методичної ради Науково-дослідного інституту козацтва 
Національної Академії Наук України (Київ), Міжнародних наукових педагогічних конференціях з 
питань козацько-лицарського виховання, Великих Радах Українського козацтва; проведення ІІ 
(обласного) етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл-Джура» 
(Одеса), в проведенні шкільних, районних, міських козацьких ігор – «Козацькі забави», «Козацькі 
розваги», «Козацькі звитяги», «Козацький гарт». 

Публікації: «Буджацькому козацтву – 25», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №31, 23.04.2015; «Джура», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №39, 21.05.2015; «Козак завжди козак», газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський), №43, 04.06.2015; ТВ «7 канал»; ТВ «Факти», ТВ ICTV,  газета 
«Чорноморські новини» (Одеса), №41, 28.05.2015; «Громадська рада міста»; «Козацькі розваги», 
сайт міста Білгорода-Дністровського  та ін.  

За цей період (2010-2015 роки) вийшли друком багато книг. Працюють сайти 
Буджацького козацтва; є інформація про Буджацьке козацтво у Вікіпедії. Друкується (із жовтня 
1991 року тиражем 500 екземплярів) регіональний козацький часопис «Річ про Буджацьку Січ»; 
вже вийшло 555 номерів. 

Працює Третя Рада керівників громадських організацій козацького спрямування (за 
персональним складом – Петренко С.П., Ігумнов П.М., Тимофєєв В.Я., Лукашевський В.В., 
Маринеску М.К., Устименко Б.І., Вронська В.М., Тома Т.І., Тиханська О.Ю., Чороба М.І., Савчук 
В.П. – із правом вирішального голосу; із правом дорадчого голосу – Адиров М.С., Воробйов В.М., 
Волкова К.І., Георгієш Д.М., Єремєєв В.І., Завойчинський М.О., Зорило І.С., Клоченко Г.Л., 
Кравченко С.М., Ковпак В.П., Пітюков Є.П., Параденко І.Г., Римська Т.Г., Скибенко М.П., Ступак 
О.Т., Трегубенко Г.Ф., Токаренко А.В., Хохлачов Г.К., Чумаченко В.М., Чекмарева Л.В., Шефер 
В.Я., Щербина Ю.І.), яка опікується питаннями розвитку Українського козацтва в регіоні. Перша 
працювала із 2000 року по 2007 рік; Друга – із 2007 року по 2012 рік. За цей період були 
затверджені Білгород-Дністровською районною радою та виконані (або виконуються) програми: 1) 
Розвитку Українського козацтва в районі на 2000-2005 роки, 2) на 2007-2010 роки, 3) на 2011-2015 
роки - рішення сесії Білгород-Дністровської районної ради VІ скликання від 26.11.2010 року №23-
VІ; 4) Патріотичного гарту дітей та молоді на засадах козацького лицарства «Патріот» на 2010-
2013 роки, 5) на 2013-2015 роки – рішення сесії Білгород-Дністровської районної ради VІ 
скликання від 27.02.2013 року  №413-VІ. 
_____________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://samlib.ru/t/twja/ 

http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=7852
http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=7852
http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=7906
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#24.04.2014
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#24.04.2014
http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 
Часопис 

козаків Буджаку 

№20(557) 
СЕРПЕНЬ 

2015 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 
 

Відбулася Рада отаманів Буджацького козацтва (В.Тимофєєв, 
В.Лукашевський, М.Маринеску, Є.Пітюков, Г.Трегубенко, В.Воробйов) із 
порядком денним: 1.Про участь козаків Буджацького козацтва в урочистостях, 
присвячених 24-ї річниці Незалежності України (Шабо). 2.Про порядок 
проведення акцій «Куліш1», «Куліш-2» у парку Миру. 3.Про порядок 
проведення акції «Куліш-3» на території фортеці.   

 

 
Отамани Буджацького козацтва. 

 

Відбулася 10 звітно-виборча конференція районної організації 
ветеранів. До складу районної ради було обрано 64 особи (з них – 12 козаків 
та козачок), до складу президії районної ради ветеранів обрано 9 осіб із 
головою ради (Адиров М.С., Габрильчук М.В., Кротов А.Л., Тимофєєв В.Я., 
Пітюков Є.П., Чекмарева Л.В., Хохлачов Г.К., Юрченко Г.І., з них 5 козаків та 
берегинь), головою районної ради ветеранів обрано Ластовецького П.І., 
делегатами на обласну конференцію обрано Ластовецького П.І., Адирова 
М.С., Пітюкова Є.П. 

Рахункова комісія складалася з трьох осіб – Тимофєєв В.Я., Соловей 
Н.В., Беляєва В.П. 

До складу ревкомісії обрано Карауша М.В., Разумей М.Г., Бонар Ю.В. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Робочі моменти конференції. 

 

Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв (директор Бритівської 
школи) мав на мітингу в Бритівці, присвяченому річниці звільнення Білгород-
Дністровщини від німецько-румунських загарбників, промову: «Шановні 

односельці! Незалежність – і як символ свободи - синьо-жовтий Прапор - 
неоцінений дар, що отримало наше покоління. Але у світлі сьогоднішніх подій 
бачимо – нашу Державну Незалежність (політичну, економічну, інформаційну, 
ментальну) намагаються відняти…  

 

  
 

Події вчать - проголосити Незалежність України - ще не значить втілити, 
бо втілення потребує плати; ми маємо платити - молитвами, інтелектом, 
фізичною працею; сьогодні ми платимо кров’ю, змушені виборювати власні 
землі, відстоювати свої права та свободи, аби наповнити Незалежність 
справжнім змістом. Наше завдання у цей непростий час – відновити джерело 
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нашої віри, надії і любові до рідної землі; згуртуватись та переоцінити себе як 
патріота України – бо тільки патріот зробить День Незалежності святом 
вільної, могутньої Держави! Слава Україні!». 
 

Козаки Буджацького козацтва (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, 
М.Маринеску, Є.Пітюков, Г.Трегубенко, Г.Клоченко, Б.Устименко, 
Д.Георгієш, Г.Хохлачов, С.Кравченко, О.Ступак) на честь Державного 
прапору України, Дня Незалежності України провели акції «Куліш-1», «Куліш-
2» у парку Миру та «Куліш-3» на території фортеці.  

 

  

  

  
 

В процесі проведення акцій було прийнято до лав козацтва 
працівників підприємства «Белста» Кольцова Андрія Олександровича та 
Кобзар Олену Анатоліївну. 
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Відбулась міська педагогічна конференція. Отаман Буджацького 
козацтва В.Тимофєєв мав виступ: «Шановні колеги! Події останніх років в 
нашій країні «спустили» нас з «пацифістських вершин» на «грішу землю» й 
змусили замислитись над проблемою національно-патріотичного виховання. 

 

  

  
 

Я хочу висловити декілька думок щодо співпраці школи й 
громадськості у справі виховання дітей та молоді. Розмаїття громадських 
організацій міста та району вражає. Згідно офіційного реєстру – їх 
більше двохсот, але лише частина організацій діє активно в межах своїх 
статутів; є десятка два «дорослих» об’єднань, діяльність яких має 
широкий громадсько-політичний резонанс і величезний потенціал 
виховного впливу. Цей потенціал не використовується ані школою, ані 
самими громадськими організаціями. Керівники та впливові члени цих 
організацій, не маючи досвіду систематичної роботи з дітьми, 
обмежуються епізодичними зустрічами з молоддю. Тому завдання 
керівництва та педагогічних колективів шкіл допомогти хлопцям освоїти 
ази методики виховної роботи. Перелічую перспективні форми співпраці: 
волонтери-вожаті-виховникі, керівники гуртків на громадських засадах, 
робота в піклувальних радах, радах навчальних закладів, лобіювання 
інтересів школи в представницьких органах всіх рівнів та ін. Запевняю 
вас, громадські організації готові співпрацювати з педагогічними 
колективами у справі патріотичного виховання молоді, але очікують на 
методичну допомогу! 
_____________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 
Часопис 

козаків Буджаку 

№21(558) 
ВЕРЕСЕНЬ 

2015 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 
 

Відбулась районна педагогічна конференція. Отаман Буджацького 
козацтва, директор Бритівської школи В.Тимофєєв отримав Почесну 
грамоту Білгород-Дністровської районної державної адміністрації за відмінну 
підготовку навчального закладу до нового навчального року. На базі 
Бритівської школи пройшли секційні конференції вчителів-предметників. 

 

  
Президія конференції. Наші: адміністрація школи. 

 

 Головні на святі Першого вересня – першокласники! Їх у Бритівській 
школі - цілих три класи! Нехай збудуться всі побажання й напуття, що 
пролунали для них у цій день. Нехай їх довгий шлях до знань буде цікавим й 
захоплюючим! Директор Бритівської школи В.Тимофєєв (отаман 
Буджацького козацтва) мав промову: Дорогі учні! Шановні колеги, батьки, 
громадськість! Вересень починається – і починається першим шкільним днем, 
першим уроком, першими вчителями. Починається святом Першого дзвоника; 
святом тих, хто переступає поріг школи і крокує до знань – джерел цивілізації. 
Дороги школярі! Гортаючи сторінки своїх учнівських, студентських, 
директорських днів і років – хочу сказати вам, що в усі часи освічена людина 
користувалася повагою, бо знання – це скарб. Тому навчайтеся, щоб знати-
діяти-творити, а ми, учителі, допоможемо вам – навчимо вчитись. Із святом 
всіх нас! З початком нового навчального року! 
 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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В Києві відбулися ювілейні заходи з 25-річчя відродження  
Українського козацтва. В програмі: 1.Відкриття урочистого засідання (велика 
зала Київського Національного Університету ім. Т.Шевченка), виступи 
організаторів та почесних гостей. 2.Покладання квітів до пам’ятників 
Т.Шевченку, Героям Небесної Сотні, Б.Хмельницькому. 3.Піший марш до 
пам’ятнику П.Сагайдачному. 4.Концерт. 5.Неформальне спілкування. Куліш 
(Труханівська Січ). Учасниками заходів було прийнято Звернення до 
Українського козацтва. 
 

Звернення Ради Засновників та Старійшин Українського Козацтва до всіх 
козацьких організацій, що нині діють в Україні, та всіх українських 

козаків 
 

Панове товариство, побратими-козаки! 25 років тому, у серпні 1990 року, 
на 500-річчя утворення в Україні козацького устрою, сотні тисяч українських 
патріотів з усіх регіонів нашої Батьківщини зібралися в селі Капулівка, біля 
могили славетного запорозького лицаря Івана Сірка, а потім на острові 
Хортиця в Запоріжжі. У дні святкування цього ювілею близько п’ятисот його 
учасників, нащадків славетних лицарів-козаків, утворили традиційне здавен 
Козацьке Коло й ухвалили відродити в Україні наші традиційні козацькі звичаї 
й козацький стан. 15 вересня того ж року в актовій залі Київського державного 
університету ім. Тараса Шевченка відбулася перша установча Велика 
козацька Рада.  

Учасники цієї Ради з різних областей України одностайно оголосили про 
створення Всеукраїнської громадської організації «Українське Козацтво». У 
1991 р. на другій Великій Раді першим гетьманом відродженого Українського 
козацтва було обрано видатного українського патріота, нащадка козацького 
роду В’ячеслава Чорновола. Козацький рух блискавично поширився по всій 
Україні. За короткий час козацькі структури зорганізувалися практично в усіх 
областях України. 

І вкрай важливо, що всі вони від Карпат до Донбасу, від Волині до Таврії – 
були єдиною монолітною структурою – під однією булавою. І це викликало 
повагу й довіру всього народу до козаків. За недовге гетьманування В. 
Чорновола було утворено розгалужену згуртовану козацьку організацію – з 
єдиним Статутом, єдиною Генеральною Канцелярією УК. Під булавою 
Гетьмана згуртувалися всі полки, курені, паланки, сотні і товариства. ВГО 
«Українське Козацтво» набуло великої популярності й авторитету в Україні 
саме тому, що воно було патріотичним і згуртованим. 

На жаль, наступні Гетьмани не зберегли єдність козацьких осередків і, по 
суті, спровокували поділ всієї козацької структури на окремі «самостійні» 
організації. Цьому також сприяла робота іноземних російських спецслужб та 
їхніх агентів в Україні. Великою перепоною до консолідації сучасного 
українського козацтва стали політичні амбіції багатьох крайових отаманів. А 
пам’ятаємо ж з історії, що так звана «Руїна» - хаос і чвари в Гетьманській 
державі після Богдана Хмельницького – почалися саме з поділу козацтва на 
Правобережних та Лівобережних козаків. 

На такі самі «граблі» ми, нинішні козаки, схоже наступаємо й у наш час. І 
ознаки цієї «руїни» сьогодні очевидні. Де вони зараз ті десятки 
«Всеукраїнських» і «Міжнародних» козацьких організацій? Розпорошилися, 
задихнулися у своїх шкаралупах. Більшість з цих «самостійних» організацій 
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варяться у своєму «соку», а багато з них уже й зовсім «зварилися», 
розпорошилися без сліду. 

Якщо в роки козацького відродження на свято Покрови у Києві збиралися 
десятки тисяч козаків з усієї України й козацька хода в Києві згуртовувала в 
силу і міць тисячі козаків і вражала своєю єдністю та могутністю, то нині, по 
правді кажучи, козацтва в Україні і не видно, і не чутно. Розбіглися по своїх 
закутках, мов щурі по норах. Зате козацьких генералів з «металобрухтом» 
екзотичних орденів та пустопорожніх «медальок-брязкальців» наплодилося 
значно більше, ніж рядових справжніх бійців на фронті війни з московськими 
бандами на Донбасі. Гіркі ці слова, але це – болюча правда! 

Звісно, чимало козаків з різних осередків відважно воюють нині, боронячи 
Україну від ворожих зайд. Але це не заслуга «лампасних» очильників, які 
роздрібнили козацький рух. Це – героїчний і жертовний чин справжніх козаків-
патріотів. Вони, козаки-добровольці, жертвуючи своїм життям, рятують нині 
честь та гідність козацького звання. І саме ці козаки прагнуть єдності України і 
єдності Українського козацтва. 

Тож ми, Рада Засновників і Рада Старійшин Українського Козацтва, 
закликаємо всіх українських козаків й отаманів роздрібнених козацьких 
організацій відкинути геть всілякі амбіції, нікчемні чвари та недовіру один до 
одного і скликати Надзвичайну Всеукраїнську Козацьку Раду з однією спільною 
метою – згуртування всіх козацьких структур, що нині є в Україні, у єдину 
Всеукраїнську козацьку організацію – «Українське Козацтво» під єдиним 
прапором і булавою. 

Буде між козаками єдність – буде і єдність Української Держави! 
Пам’ятаймо, що написано на своєрідних козацьких «іконах», де зображений 
духовний образ характерника Козака Мамая: «Козак – душа правдива, 
справедлива й незрадлива». 

Згадаймо, нарешті, гасло, яке виголосив наш справжній Духовний Батько 
відродженого Українського Козацтва – Іван Макарович Гончар у 1990 році: 
«Козацтво – душа України і в єдності наша сила!» Слава Українському 
Козацтву! Слава Україні! 

 

 
_____________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 
Часопис 
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Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 
 

У Білгород-Дністровській середньовічній фортеці за ініціативою 
губернатора області М.Саакашвілі відбулася конференція, присвячена 
збереженню та розвитку фортеці. Після конференції- виступ Саакашвілі, далі -  
гала-концерт джазового фестивалю «Odessa Jazz Fest» за участю грузинської 
піаністки Хатії Буніатішвілі. За словами губернатора, Білгород-Дністровщина – 
прекрасний край – фортеця, виноградники, кращі в Європі пляжі. Потрібно 
розвивати не тільки фортецю, а й територію навкруги неї. Люди повинні жити в 
хороших будинках, а «всім треба ударити  по бездоріжжю». Буджацькі козаки 
прийняли до козацтва лікаря скорої допомоги Сергія Козубенка і пригостили 
кулішем Мікаєла Саакашвілі та гостей фортеці. 

 

 
Два козаки – представники Буджацького козацтва на конференції. 

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Бритівська Січ святкувала своє триріччя. В програмі свята флеш-моб – 
виступи класних колективів із концертними програмами – всі танцювали – від 
першого до одинадцятого класу; танцювали навіть учителі! 

 



 24 

 

 

 

 
 

У міському Центрі дозвілля ім. Т.Шевченка відбулася зустріч із 
Левком Лук’яненко школярів та студентської молоді міста і району. У зустрічі 
брала участь делегація Бритівської ЗОШ І-ІІІ ступенів на чолі із директором. 
Л.Лук’яненко подарував школі свої книги – «Цивілізаційний вибір України», 
«Маршал Жуков і українці у Другій світовій війні», «Україна не може програти». 
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В Бритівській Січі пройшло осіннє козацьке таборування.   
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 
 

В районній державній адміністрації та виконавчому комітеті міської 
ради відбулися круглі столи на тему: «Українське національно-патріотичне 
виховання дітей та молоді». Круглі столи готували та проводили активісти 
Буджацького козацтва та працівники методичних кабінетів районного та 
міського відділів освіти. До участі запрошувались заступники директорів 
загальноосвітніх навчальних закладів з виховної роботи, педагоги-
організатори, керівники громадських організацій патріотичного спрямування, 
отамани Буджацького козацтва. 

 

 
      Фото на згадку. Буджацькі козаки із керівництвом та педагогами району. 
 

На розгляд учасників круглих столів були представлені такі питання: 1. 
Як трактувати зміст і співвідношення термінів «українське національно-
патріотичне виховання», «державницьке виховання», «патріотичне 
виховання», «національно-патріотичне виховання» та ін.? 2. Які, на Вашу 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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думку, є ефективні шляхи, форми і методи національно-патріотичного 
виховання дітей і молоді? 3. Які були успіхи і невдачі, суспільно-політичні 
чинники, що сприяли чи гальмували виховання молоді в дусі українського 
державотворення в минулому? 4. Які є ефективні шляхи і форми національно-
патріотичного виховання дітей і молоді на традиціях героїв Бродів, Базару, 
Крут, Холодноярської Республіки, Січових стрільців, вояків УПА? 5. Який 
статус у національно-патріотичному вихованні дітей і молоді мають займати 
представники українського націоналізму Микола Міхновський, Євген 
Коновалець, Андрій Мельник, Степан Бандера, Юрій Шухевич та ін.? 6. Як 
враховувати вікові, психологічні особливості учнів у процесі ознайомлення їх із 
бойовими закликами, ідеями «Бог і Україна!», «Слава Україні!», «Героям 
Слава!», «Слава нації!», «Смерть ворогам!» та ін.? 7. Що треба робити, щоб 
діти та молодь глибше усвідомлювали терміни «парламентська республіка», 
«президентська республіка», «козацька республіка», «монархія» та ін.? 8. Який 
статус мають займати в виховній роботі поняття, терміни «політична освіта», 
«політичне виховання», «виховання політичної культури», «формування 
національної ідеології», «ідейне виховання» та ін.? 9. Якою мірою доцільно 
творчо застосовувати досвід національно-патріотичного виховання 
цивілізованих народів? 

 

 
Фото на згадку. Буджацькі козаки на зустрічі із педагогами міста. 

 

За результатами круглого столу була прийнята резолюція: 1. 
Педагогічним колективам ЗНЗ району та міста у своїй діяльності з українського 
національно-патріотичного виховання дітей і молоді керуватись положеннями 
Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, затвердженою 
Міністерством освіти і науки України (наказ №641 від 16.06.2015 року), 
методичними рекомендаціями та заходами щодо реалізації Концепції. 2. З 
метою створення нормативно-правового підґрунтя рекомендувати Білгород-
Дністровській районній та міській раді розробити та затвердити програму 
національно-патріотичного виховання дітей і молоді з робочою назвою 
«Патріот» (грудень 2015 року). 3. З метою координації діяльності ЗНЗ району 
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та міста з українського національно-патріотичного виховання рекомендувати 
відділам освіти Білгород-Дністровської райдержадміністрації та міської ради 
створити Центр патріотичного виховання (жовтень 2015). 4. Передбачити в 
плані роботи Центру патріотичного виховання проведення моніторингу 
системи патріотичного виховання дітей та молоді за допомогою соціологічних 
опитувань, анкетування, психологічного тестування; проведення науково-
методичних конференцій, створення банку передового педагогічного досвіду 
на інформаційному веб-ресурсі; аналіз здобутого, встановлення досягнень і 
викликів, корекцію навчально-виховних впливів з урахуванням результатів 
моніторингу. 5. Рекомендувати ЗНЗ району та міста провести в жовтні 2015 
року круглі столи на тему: «Українське національно-патріотичне виховання 
дітей і молоді» із залученням класоводів, класних керівників, батьківської 
громадськості, представників громадських організацій патріотичного 
спрямування. 
 

В Білгород-Дністровському краєзнавчому музеї пройшов захід 
«Нехай несеться слава козацька!» із відкриттям тематичної виставки. У 
відкритті брали участь керівництво міста, представники Буджацького козацтва, 
мистецьких колективів козацького спрямування, громадських організацій, 
студенти педагогічного училища. В програмі – ознайомлення із експонатами 
виставки, розповіді про історію та сьогодення Буджацького козацтва, посвята в 
молоді козаки джури О.Маринеску, козацькі пісні, козацький куліш. 

 

 
Буджацькі козаки. Зліва направо: Г.Трегубенко, В.Тимофєєв, Г.Клоченко, 

В.Лукашевський. 
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Відбулась Рада отаманів Буджацького козацтва. На порядку 
денного підготовка та проведення комплексу заходів, що присвячені 25-
тиріччю відродженого Українського козацтва. 

 

 
Фото на згадку. 

 

Відбулася посвята в джури та дани учнів шостих класів 
Бритівської Січі. Посвяту проводили Буджацькі козаки В.Тимофєєв, 
В.Лукашевський, Г.Трегубенко, Г.Клоченко, В.Воробйов, О.Ступак, 
Д.Георгієш, В.Єремєєв, священник Свято-Покровського храму с. Бритівка 
о.Михайло, Берегині К.Волкова-Галятова, Л.Гейченко. 

 

 
Фото на згадку. 
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ІСТОРІЯ СУЧАСНОГО КОЗАЦТВА БУДЖАКУ 
 

Буджак – це територія останніх козацьких військ на теренах України. Із кінця ХVІІІ 

ст. і до останньої чверті ХІХ ст. козацтво, як чинник військової та адміністративної влади, 

трьома хвилями – мазепинці (1709), некрасівці (1740), запорожці (1775) - переміщується на 

Задністров’я-Буджак. В межиріччі Дунай-Дністер, змінюючи одне одного, існують останні 

козацькі війська на теренах України: Кіш Подністрянської Січі (1775-1782), під тиском 

Росії турки переселили його за Дунай, де й було створено Задунайську Січ (1782-1828); 

Вірних козаків (1783-1788), Чорноморське козацьке (1788-1807), Усть-Дунайське 

козацьке (1807), Усть-Дунайське Буджацьке козацьке (1807-1827), Дунайське козацьке 

(1828-1856), Новоросійське козацьке (1856-1869). Столицею козацьких військ був 

Акерман (сучасний Білгород-Дністровський). Із 1856 року столиця – Миколаївка-

Новоросійська, але більшість адміністративних установ війська залишалися в Акермані до 

1863 року. В 1869 році, у зв’язку із загальною реформою козацьких військ, останнє козацьке 

військо на теренах України було ліквідоване і козаків переведено до розряду державних 

селян. Але ще в кінці ХІХ століття, при проведенні перепису населення Російської імперії, 

близько 70% мешканців станиць та станів Акерманського повіту вважали себе або козаками, 

або вихідцями з козаків. 

У 1917 році на Буджаку знову, в новій якості, відродилося козацтво. Воно відігравало 

важливу роль в політичному і культурному житті краю, будувало Буджацьку козацьку 

республіку, маючи зв’язки із кубанцями та донцями, отаманська верхівка яких мріяла про 

створення Кубанської та Донської республік. Головною військовою силою Буджацької 

республіки стали некрасівці,  селянське ополчення «вільних козаків». До літа 1918 року на 

Буджаку діяли козацькі загони селянської армії батьки Махна, Чорноморського 

повстанського козацького війська (отамани C.Заболотний, Дерев’яга, Я.Кощовий, Солтис, 

Боровський, Кіршул, Карий, Коваленко, Стратіївський, Солоненко, І.Деркач, Бондаренко, 

Шевченко), Одеського українського військового Коша (І.Луценко), Союзу української 

молоді (Одеська Січ), Гайдамацькі курені (О.Сахно-Устимович), Татарбунарська козацька 

сотня. Є свідчення, що за часів румунсько-боярської та німецько-фашистської окупації 

(1918-1944) на Буджаку діяли підпільні козацькі організації. У післявоєнний період до 

початку 70-х років на Буджаку  існували мистецько-культурні нелегальні, напівлегальні та 

легальні козацькі гурти, які дали початок осередкам Українського Задністрового Вільного 

козацтва, що діяло на теренах Буджаку… 

 Сучасне козацтво Буджаку пройшло в своєму розвитку ряд етапів: Етап 

«Вільнокозацький». 1973-1987. В 1970-ті роки цього періоду мистецько-культурні 

нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти («Вусачі», «Гасанці», «Покровці»), 

трансформуються в аморфну мережу неструктурованих та слабоструктурованих осередків: 

нащадки мазепинців та запорожців - м. Білгород-Дністровський (М.Русін, М.Бевз), 

Білгород-Дністровський район – Старокозаче (О.Кочубинський), Петрівка (В.Негода), 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Переможне-Папушойя (В.Сергєєв), Турлаки (С.Федоров), Стара Царичанка 

(Г.Городецький), Нова Царичанка (С.Стеценко); нащадки запорожців та некрасівців - 

Кілійський район – Кілія (Л.Суворов, І.Малий), Вилкове (Л.Соколов, М.Маковецький), 

Мирне (В.Казаков), Трудове (Ф.Задорожний), Шевченкове (Х.Юрченко), Приморське 

(В.Мішков); нащадки некрасівців та запорожців - м. Ізмаїл (В.Корнєв, І.Лісовий), 

Ізмаїльський район – Стара Некрасівка (В.Селезньов), Муравльовка (Д.Макаров, 

Я.Тимофєєв), Першотравневе (П.Волощук), програми діяльності яких практично не мають 

чіткого ідеологічного спрямування, зосереджуючись на мистецькому та військово-

спортивному напрямку й лише некрасівці ще й на духовному (старовірство). Після 1983 року  

виникає більш-менш організована мережа козацьких осередків Українського Задністрового 

Вільного козацтва, що пов’язано із «перебудовою» та налагодженням контактів із 

зарубіжними козацькими організаціями Європи та Америки, зокрема із Українським 

Вільним козацтвом, козацьким земляцтвом Болгарії та нащадками козаків Румунії 

(некрасівці-липовани-старовіри та запорожці). Мережа ця не мала єдиного центру 

управління. Ініціаторами створення осередків, як правило, виступали родові старійшини та 

козацька молодь. Етап «Розбудовний». 1988-1991. Створюються неформальні легальні 

козацькі гурти в Адамівці – осередок Задністрового козацтва (В.Тимофєєв, В.Гуцан, 

В.Гончаров, Д.Завацький, А.Редько), в місті Білгороді-Дністровському – Буджацький 

осередок (І.Деордиця, Б.Устименко, В.Мисюк, О.Зуєв) та Задністровий осередок 

(А.Токарєв, М.Слєпухн, Ю.Корнєв, В.Кучер),  в Білгород-Дністровському районі – 

Задністрова паланка (Л.Городецький, Є.Костецький, П.Білоусенко, А.Берлізов, Г.Марин, 

Д.Серцевич, Ф.Панаїт, Ю.Денисів); козаки-задністровці беруть участь у святкуваннях 300-

річчя Запорозького козацтва, Дня козаків Півдня Бессарабії; видається регіональна газета 

«Козацький вісник» (В.Тимофєєв). Етап «Перехідний». 1992-1995. Створюються 

неформальні та формальні козацькі громадські організації, активізується їх діяльність – 

Буджацьке Січове козацьке військо (І.Деордиця, Б.Устименко, кн. В.Долгорукий-

Аргутинський, В.Мисюк, О.Зуєв, Д.Георгієш, О.Ступак, В.Бойчев, М.Вітряк, О.Черв’як, 

В.Воробйов, М.Скляренко, Г.Мельниченко), Білгород-Дністровська паланка 

(Л.Городецький, А.Берлізов, В.Тимофєєв, Є.Костецький, П.Білоусенко, Г.Марін, Д.Серцевич, 

Ф.Панаїт, Ю.Денисов, П.Смаглій, Є.Хоменко, І.Хоменко, А.Майстро, В.Якименко, 

Г.Римський), Задністрове земляцтво Всесвітньої спілки козаків (М.Слепухін, Ю.Корнєв, 

А.Токарєв, Ю.Ломовцев, В.Кучер, Г.Антонов, О.Некрасов, С.Пронін, Г.Глущенко, 

Є.Дмитренко, Ю.Харчук),  Адамівський осередок козацтва – Адамівський курінь 

Задністрового козацтва (В.Тимофєєв, А.Редько, В.Гончаров, В.Гуцан, Д.Завацький, 

М.Маринеску, А.Кульчицький, Ю.Ніколайчук, В.Рибальченко, О.Чеботюк, В.Тимофєєв-

молодший, Р.Куліков, О.Козаченко, І.Одорожа, В.Білоус, Ф.Козубенко, В.Козубенко, 

Ю.Лавриненко, С.Подолько, В.Деревенча, Д.Лазуренко, Ф.Макаренко, С.Макаренко, 

С.Редько, О.Харченко, І.Гамар, А.Антонюк, І.Даниленко); починається робота із вивчення 

козацької виховної спадщини в Білгород-Дністровському училищі Південноукраїнського 

державного педагогічного університету (В.Юрченко, В.Лобанова, О.Виштак, І.Головань); 

видаються три частини збірки «Козацтво» (В.Тимофєєв), що слугувала козакам Буджаку за 

довідник. Етап «Реєстровий». 1996-1999. Проходить державна реєстрація козацьких громад, 

створюються нові козацькі організації – Білгород-Дністровське міжрайонне козацьке 

товариство пасічників, яке згодом отримало назву – Білгород-Дністровське міжрайонне 

паланкове козацьке товариство (Л.Городецький, А.Берлізов, В.Тимофєєв, П.Білоусенко, 

І.Денисів, І.Тищенко, Ф.Панаїт, А.Миряков, М.Савчин, Я.Арезда, Г.Марин, Д.Серцевич, 

Ю.Денисів, М.Скляренко, М.Дейна, І.Лісіцин, В.Тимофєєв-молодший, В.Гуцан, Л.Гречко, 

Д.Завацький, І.Гамар, А.Майстро, В.Якименко), Білгород-Дністровський міський Кіш 

(М.Скляренко,  О.Царенков, В.Гавриленко, О.Мица, С.Горлачов, В.Бойчев, Б.Устименко, 

М.Дейна, В.Воробйов, О.Черв’як, В.Павлюк, М.Скиба, В.Кулинський, І.Оленєв, Б.Вітряк), 

Саратське районне козацьке товариство (С.Іванов), Ізмаїльський міський курінь 

«Наливайко» (А.Гриченко), Татарбунарське районне козацьке товариство (О.Гусаренко, 

В.Швець); залучаються козаки до співпраці із владою; створюється козацький художній 

колектив - духовий оркестр (С.Радченко); створюються школи козацько-лицарського 
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виховання та джурові осередки в школах – Долинівська Січ (Т.Тома, М.Долгошеєнко, 

Т.Молчанова), Старокозацька та Молозька Січі (І.Лісіцин), Миколаївсько-

Новоросійська Січ (В.Фоменчук, Г.Настаченко), Адамівська Січ (В.Тимофєєв, 

П.Лавриненко, В.Гриценко, С.Тимофєєва-молодша, В.Вронська, Н.Галицька, К.Граждан, 

Р.Буравицька, І.Корженко), Випаснянська №1 Січ (В.Гавриленко); видається регіональна 

газета «Джура», «Козак» (В.Тимофєєв). Етап «Установчий». 2000-2005.  Створюються 

районна та міська Координаційні ради з питань розвитку козацтва при голові 

райдержадміністрації (П.Ігумнов) та міському голові; затверджуються районні та міські 

заходи із розвитку козацтва (2002-2005); створюються джурові осередки в школах - 

Турлацька Січ (Т.Тодорова, В.Чумаченко, Л.Коваленко), Вигінська Січ (В.Біленко, 

О.Вдовиченко, А.Берлізов, М.Поліщук); до співпраці із козацтвом залучаються художні 

колективи - хор української народної пісні «Мрія» (І.Зорило), ансамбль української 

народної музики «Веселка» (М. та В. Нікіруй), ансамбль української народної музики 

«Гроно» та гурт «Русичі» (Б.Нікіруй), народна хорова капела – пошуково-дослідницький 

фольклористичний гурт «Алкалія» Будинку культури с. Старокозаче  (В.Вареник); 

створюються нові козацькі організації – Осередок молодих козаків, 1-й Окружний полк 

ім. П.Орлика (О.Царенков, М.Врублевський, В.Воробйов, В.Єремєєв, П.Лабунець, 

І.Мамонтов, С.Ковалів, М.Скиба), Окремий курінь ім. С.Білого (П.Городниченко, 

Ю.Сокорєв, О.Сокорєв), курінь Війська Запорозького (М.Возний, В.Жуковський, В.Лесін), 

Монашівська сотня (В.Ткаченко, В.Парпалак), Білгород-Дністровський районний 

осередок ЧКЗ (В.Білоус, О.Яровий), Болградське районне козацьке товариство 

(В.Копитін), Арцизське козацьке товариство (І.Павлов), Кілійське районне козацьке 

товариство (О.Бойченко), Кілійське районне козацьке товариство УРК (М.Сокольников), 

Кілійський районний осередок Соборного козацтва України (А.Палій), Ізмаїльський 

районний осередок Придунайсько-Ізмаїльського козацького товариства (Ю.Закіров), 

Ізмаїльське районне козацьке товариство (С.Желязков), Ізмаїльський міський 

козацький клуб школярів, Придунайська Січ (М.Деревенча), Ізмаїльська паланка 

козацтва Запорозького (М.Підіпригора, В.Ромащук), Бессарабський полк УРК 

(В.Поправко), КЮМІР «Шквал» (В.Тимофєєв), Задністрова Січ (В.Тимофєєв, 

В.Смаковський, В.Лукашевський, М.Дейна, О.Царенков, В.Єремєєв, Б.Устименко, 

В.Тимофєєв-молодший, І.Лелеченко, О.Черв’як, В.Павлюк, Ю.Щербина, А.Кривенко, 

М.Скибенко), жіноча громада (Л.Горлачова, Ю.Шинкаренко), військово-спортивний клуб 

«Патріот» (В.Гавриленко), клуб «Козачка» (Л.Васелінга), районна «Молода Січ»; 

створюються козацькі духовні громади – Св.-Рівноапостольського-Кн.Володимира-

Білгород-Дністровська, Свято-Покровська-Білгород-Дністровська, Свято-Казанська-

Адамівська (всі - о.Микола); берегині-майстрині створюють козацькі прапори – Білгород-

Дністровської паланки (Л.Саранді), Адамівської Січі (М.Худа), Задністрової Січі 

(Г.Лукашевська), 1-го Білгород-Дністровського полку (Л.Саранді); буджацькі козаки 

беруть участь у Помаранчевій революції; видаються газети «Річ про Адамівську Січ», 

«Річ про Буджацьку Січ» (В.Тимофєєв); друкується двадцятитомник «Архіви козаччини 

Задністров’я» (С. та В.Тимофєєви). Етап «Програмний». 2006-2010. Затверджуються 

районні програми розвитку Українського козацтва на 2008-2010 роки та Патріотичного 

гарту молоді на 2010-2012 роки; створюються районна Рада керівників громадських 

організацій козацького спрямування (В.Тимофєєв) та районна Координаційна рада з 

підтримки розвитку Українського козацтва (П.Ігумнов); за Буджацьким козацтвом 

закріплюється священик Святопокровського храму на Переможному (о.Андрій); проводиться 

цикл семінарів-тренінгів «Козак-лідер-2007», «Козацька громадська Рада-2010»; 

святкується 20-тиріччя Задністрової Січі; проводяться виїзди делегації козаків Задністров’я 

на Ради в Київ, Конотоп, Тернопіль, Єнакієве, на Хортицю;  створюються Шабівський 

(М.Скибенко, Г.Хохлачов), Гагаузський (С.Крістіогло), Затоцький (Б.Шевчук), 

Придністровський (І.Николаєв), Переможненський (В.Шефер) та Адміністративний 

(В.Каланжов) курені, районна громада Берегинь (С.Петрівно), клуб «Козачка» 

(Л.Васелінга); створюються джурові та данові осередкі в школах – Випаснянська №2 Січ 

(А.Кривенко), Салганська Січ (О.Тиханська, Г.Мельникова, О.Дякова), 
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Великомар’янівська Січ (М.Чороба, М.Чороба, Н.Чурак); відновлюється діяльність 

джурових та данових осередків в школах – Вигінська Січ (О.Вдовиченко), Старокозацька 

Січ (Ю.Щербина); створюються нові осередки - Баштанівська Січ (О.Рибак, І.Ющенко), 

Михайлівська Січ (М.Грибкова, В.Спориш, Л.Зубак, Х.Вуколова); працюють у Малій 

Академії наук (МАН) педагоги-керівники учнівських проектів з історії та сучасного стану 

Українського козацтва: А.Рубанович (Сергіївська школа, учні – В.Козак), А.Галинська 

(Білгород-Дністровська №4 школа, учні – В.Соловенко), Ю.Федьків (Білгород-

Дністровський районний ліцей «Пріоритет», учні – Н.Пак), В.Корінь (Білгород-Дністровська 

№11 школа, учні – М.Базиленко) та ін.; створюються козацькі художні колективи «Отаман 

та Берегиня» (В.Тимофєєв), «Кредо» (Л.Царевська); створюється видавництво «СПД СП» 

(згодом «Отаман», «Гетьман»); видаються газети «Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», 

«Слава і Честь», «Козак Задністров’я» (В.Тимофєєв), друкується дев’ятитомник «Сучасне 

козацтво Південноукраїнського Задністров’я» (В.Тимофєєв), створюються сайти козаків 

Буджаку – http://Dnestrkozak.webstolica.ru/ - Задністрова Січ, 

http://Dunajkozak.webstolica.ru/ - Придунайська Січ, http://Budzakkozak.webstolica.ru/ - 

Буджацька Січ, http://DunajDnestr.webstolica.ru/ - Козацтво межиріччя Дунай-Дністер, 

http://Kozakpedagog.webstolica.ru/ - Козацька педагогіка (В.Тимофєєв). Етап «Сучасний». 

2010-т.ч. Затверджуються регіональні програми Розвитку Українського козацтва на 2011-

2015 роки, Патріотичного виховання дітей та молоді на засадах козацького лицарства 

«Патріот» на 2013-2015 роки; оновлюється регіональна Рада керівників громадських 

організацій козацького спрямування (С.Петренко); створюється Асоціація козацьких 

товариств «Буджацьке козацтво»; створюються Ренійське козацьке товариство (В.Рені), 
Тарутинське козацьке товариство (К.Тарута), Бритівська Січ (В.Савчук, В.Ковпак, 

К.Волкова), Білоліська Січ (В.Носуленко, Н.Кравченко), Школа Старшини (О.Соколів), 

Навчально-методичний центр (А.Правець), Характерницький (В.Коренев), 

Чорноморський навчально-оздоровчий (О.Ступак), Каролінобугазький 

(М.Завойчинський), Випасненський (В.Молчанов), Депутатський (С.Кравченко) курені; 

Татарбунарська районна організація УКВ (В.Гєрбєй, О.Олійник, В.Коваль, Н.Павленко), 

Михайлівський окремий козацький полк («Чумацький шлях» - І.Іванов та «Сузір’я» - 

А.Сердюк); буджацькі козаки беруть участь у подіях Євромайдану (Революції гідності), 

захищають Батьківщину на сході України, починають формувати архівний фонд 

документів козацьких організацій (у складі Національного архівного фонду України), беруть 

участь у роботі Науково-методичної ради Науково-дослідного інституту козацтва 

Інституту історії України НАН України (Т.Чухліб), Ради Старійшин та Раді 

Засновників Організацій Українського Козацтва (В.Литвин, І.Козар), Ради Козацьких 

Отаманів України (А.Грива), Всеукраїнських та міжнародних конференціях з питань 

козацької педагогіки (Ю.Руденко, Ю.Мельничук), зустрічах з козаками зарубіжжя 

(Болгарія-Софія, Туреччина-Стамбул, Румунія-Тулча, Молдова-Комрат, Придністров’я-

Рибниця, Росія-Муравлянка), в проведенні шкільних, районних, обласних етапів козацьких 

ігор – «Козацькі забави», «Козацькі розваги», «Козацький гарт», «Козацькі звитяги», «Сокіл-

Джура», Великих козацьких рад – в Києві, Західній (Львів, Тернопіль)  та Східній (Харків) 

Україні, на Хортиці, в щорічних акціях ГЖО «Червона калина» щодо Калинового гаю; до 

козацтва висвячуються творчий колектив «Днестр» (С.Ростікова) та знані в регіоні люди; 

друкується п’ятитомник «Архіви козаччини Буджаку», семитомник «Архіви козаччини 

Одещини», дванадцятитомна енциклопедія сучасного козацького руху Буджаку «Лицарі 

України» (С.Ушанова, В.Тимофєєв); створюються Всеукраїнський сайт 

http://kozakbiblio.web-box.ru/  («Козацька бібліотека»), регіональні сайти, що висвітлюють 

діяльність організацій Буджацького козацтва в ХХІ столітті – http://samlib.ru/t/twja/ 

http://www.proza.ru/avtor/timeich/  http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/; продовжується 

видання козацького часопису «Річ про Буджацьку Січ» (В.Тимофєєв) та ін. 
_____________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://samlib.ru/t/twja/ 

 

http://dnestrkozak.webstolica.ru/
http://dunajkozak.webstolica.ru/
http://budzakkozak.webstolica.ru/
http://kozakbiblio.web-box.ru/
http://samlib.ru/t/twja/
http://www.proza.ru/avtor/timeich
http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/
http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 
Часопис 

козаків Буджаку 

№25(562) 
ЖОВТЕНЬ 

2015 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 
 

На Покрову Буджацькі козаки святкували 25-тиріччя відродженого 
Українського козацтва. Свята проходили на базі Бритівської громади. В 
святкуванні брали участь козаки В.Тимофєєв, В Лукашевський, М.Маринеску, 
О.Ступак, Г.Клоченко, В.Єремєєв, Д.Георгієш, А.Токаренко. В програмі: 
святкова літургія, урочисте засідання, святковий концерт, посвята в козаки 
Юрія Кутового, козацький куліш.  

 

  

 
Козацький куліш.  

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Пройшли посвяти в джури та дани школярів Салганської Січі, 
Молозької Січі, Адамівської Січі, Долинівської Січі. Посвяти проводили 
Буджацькі козаки В.Тимофєєв, В.Лукашевський, М.Маринеску, Є.Пітюков, 
Г.Трегубенко, Г.Клоченко, В.Воробйов, О.Ступак, В.Єремєєв, Д.Георгієш, 
М.Адиров. 
 

  

  

  
Салганська Січ. 

 

Відбулася Рада отаманів Буджацького козацтва із порядком денним: 
1.Підготовка до круглого столу «Упровадження Концепції національно-
патріотичного виховання в навчально-виховний процес загальноосвітніх 
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навчальних закладів міста» (готують Буджацьке козацтво та відділ освіти 
міськради). 2.Підготовка до регіонального круглого столу «Буджацьке 
козацтво: історія та сьогодення – стратегія розвитку» (готують Буджацьке 
козацтво, Білгород-Дністровська РДА, Кафедра історії України ОНУ, НДІК ІІУ 
НАН України). 3.Поздоровлення Берегині Ірини Маринеску із Днем 
народження. 

 

 
Фото на згадку. 

 

 Готується до відкриття Громадський військово-історичний центр м. 
Білгорода-Дністровського, до складу якого входять громадські мілітарні 
організації – Білгород-Дністровська міська спілка ветеранів війни в Афганістані 
– воїнів-інтернаціоналістів, Асоціація воїнів-десантників «Гвардійський союз», 
молодіжний військово-патріотичний клуб «Десантник», Білгород-Дністровська 
організація «Союз воїнів-прикордонників «Кордон», Асоціація козацьких 
товариств «Буджацьке козацтво» та ін. 
 

  
Назви організацій-співзасновників Громадського військово-історичного 

центру міста.  
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 Відбулася нарада заступників директорів шкіл з виховної 
роботи, педагогів-організаторів  міста (у формі круглого столу) на 
тему: «Упровадження концепції національно-патріотичного виховання в 
навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів 
міста». Місце проведення – актова зала НВК «ЗОШ-гімназія». До 
обговорення були запропоновані питання: 1.Нормативно-правова база. 
2.Впровадження Концепції національно-патріотичного виховання в 
умовах сучасної загальноосвітньої школи. 3.Становлення національної 
свідомості та громадянської активності через роботу  в учнівському 
самоврядуванні. 4.Особливості організації національно-патріотичного 
виховання учнів ЗНЗ засобом волонтерської діяльності. 5.Ефективні 
форми та методи національно-патріотичного виховання дітей та молоді 
на традиціях, закладених Революцією на граніті, Помаранчевою 
революцією та Революцією гідності. Козацька республіка. 6.Формування 
національно свідомої особистості через творчу діяльність на заняттях 
шкільних творчих об'єднань та гуртків.  

До участі в роботі круглого столу запрошені: Заступник міського 
голови Мунтьян Т.О., заступники директорів ЗНЗ з виховної роботи, 
педагоги-організатори, вчителі курсу «Захист Вітчизни», Отаман та 
Старшина Буджацького козацтва, керівники громадських організацій 
патріотичного спрямування: воїнів-прикордонників, воїнів-десантників, 
молодіжного військово-патріотичного клубу «Десантник», воїнів-
афганців, воїнів-учасників АТО, волонтерів, представники 808-го 
понтонно-мостового полку. Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв 
мав виступ із 5 питання. 
 

 
Представники Буджацького козацтва на круглому столі (зліва 

направо): Г.Трегубенко, В.Тимофєєв, Є.Пітюков, М.Завойчинський.  
_____________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 
Часопис 

козаків Буджаку 

№26(563) 
ЛИСТОПАД
-ГРУДЕНЬ 

2015 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 
 

В м. Білгороді-Дністровському відбувся круглий стіл на тему: 
«Буджацьке козацтво: історія та реалії сьогодення – стратегія розвитку».  
 

  

  
Фото з круглого столу. 

 

Круглий стіл, в якому взяли участь провідні історики-фахівці д.і.н. 
Т.Чухліб (Київ), к.і.н. Є.Петренко (Київ), д.і.н. О.Бачинська (Одеса), д.і.н. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Т.Гончарук (Одеса), козацькі Отамани та Старійшини І.Козар, О.Трачук, 
М.Бондар (всі Київ), готували активісти Буджацького козацтва. 

На розгляд учасників круглого столу були представлені такі питання: 
1.Останні козацькі війська на теренах України: Дунайське, Буджацьке, 
Новоросійське – значення для сучасності. 2.Історія сучасного Буджацького 
козацтва та місце козацтва в громадському житті краю. 3.Козацько-лицарське 
виховання – фундамент українського національно-патріотичного виховання 
дітей та молоді Буджаку. Підготовка кадрів для Буджацького козацтва. 

Була прийнята резолюція: 1.Козацьким організаціям, педагогічним 
колективам ЗНЗ козацького спрямування Буджаку у своїй діяльності 
керуватись положеннями Регіональної програми розвитку Українського 
козацтва на 2011-2015 роки та Концепції національно-патріотичного виховання 
дітей і молоді, затвердженою Міністерством освіти і науки України (наказ 
№641 від 16.06.2015 року), методичними рекомендаціями та заходами щодо 
реалізації Регіональної програми та Концепції. 2.З метою створення 
нормативно-правового підґрунтя діяльності козацьких організацій на 2016-
2020 роки рекомендувати районним радам Буджаку і Білгород-Дністровській та 
Ізмаїльській міськім радам розробити та затвердити програми розвитку 
Українського козацтва і національно-патріотичного виховання дітей і молоді з 
робочою назвою «Патріот» (грудень 2015 року). 3.З метою координації 
діяльності козацьких організацій і ЗНЗ Буджаку з українського національно-
патріотичного виховання рекомендувати відділам освіти райдержадміністрацій 
Буджаку та відділам освіти Білгород-Дністровській і Ізмаїльській міських рад 
створити Центри патріотичного виховання (грудень 2015). 4.Передбачити в 
планах роботи Центрів патріотичного виховання проведення моніторингу 
системи патріотичного виховання за допомогою соціологічних опитувань, 
анкетування, психологічного тестування; проведення науково-методичних 
конференцій, створення банку досвіду на інформаційному веб-ресурсі; аналіз 
здобутого, встановлення досягнень і викликів, корекцію виховних впливів з 
урахуванням результатів моніторингу. 5.Рекомендувати козацьким 
організаціям Буджаку провести в січні-березні 2016 року круглі столи на тему: 
«Буджацьке козацтво: історія та сьогодення – стратегія розвитку» із 
залученням керівництва районів, педагогів, широкої громадськості. 
 

Відбулася листопадова Рада отаманів Буджацького козацтва, у якій 
взяли участь В.Тимофєєв, Є.Пітюков, Г.Трегубенко, Г.Хохлачов, С.Кравченко, 
Г.Клоченко, Д.Георгієш, Б.Устименко, О.Ступак. 

Рада розглянула такі питання: 1.Про підготовку районної програми 
«Патріот» на період 2016-2020 роки. 2.Про підготовку районної програми 
розвитку Українського козацтва на період 2016-2020 роки. 3.Про план роботи 
Буджацького козацтва на 2016 рік. 4.Про ситуацію в країні. 5.Різне. 

У різному було розглянуто питання виконання деяких розділів та пунктів 
план роботи Буджацького козацтва на 2016 рік, зокрема – Про Програму 
діяльності Кадетки та Молодої Січі; про угоду Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування із сільськими радами, школами козацько-
лицарського виховання та Буджацьким козацтвом про спільну роботу з питань 
національно-патріотичного виховання. 
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Учасники листопадової Ради отаманів Буджацького козацтва. 

 

Відбулася груднева Рада отаманів Буджацького козацтва, у якій 
взяли участь В.Тимофєєв, М.Маринеску, Є.Пітюков, Г.Трегубенко, 
Б.Устименко, Г.Клоченко, Д.Георгієш, О.Ступак, В.Молчанов. 

Рада розглянула питання щодо участі у 1-й Міжнародній конференції з 
питань козацької педагогіки (18.12.2015, Київ) і підготовки чергового Кола 
Буджацького козацтва та Ради керівників громадських організацій козацького 
спрямування при голові районної державної адміністрації. 

 

 
Учасники грудневої Ради отаманів Буджацького козацтва. 

 

Відбулася Перша Міжнародна науково-практична конференція 
«Впровадження козацько-лицарських традицій в освітній простір України 
в контексті стратегій національно-патріотичного виховання дітей і 
молоді» (Київ, Відкритий міжнародний університет розвитку людини 
«Україна») під патронатом Міністерства освіти і науки України, Науково-
дослідного інституту козацтва Інституту історії України Національної Академії 
наук України, Міжнародної громадської організації «Українське козацтво».  

Напрями роботи конференції: 1.Теоретико-методологічні засади 
формування українського патріотизму в учнівської і студентської молоді. 
2.Практична реалізація ідей та методики козацької педагогіки в системі освіти 
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та науки України. 3.Виховання учнівської і студентської молоді на козацько-
лицарських традиціях та сучасних героїчних прикладах Майдану, Небесної 
Сотні та воїнів АТО. 4.Координація співпраці з органами державної влади, 
Збройних сил України, освітянських установ та громадських організацій у 
національно-патріотичному вихованні української молоді. 

Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв мав виступ «Бритівська Січ – 
школа національно-патріотичного виховання». 
 

 
 

  

  
Фото з конференції. 

_____________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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козаків Буджаку 
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ГРУДЕНЬ 
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 
 

В Харкові відбулася Всеукраїнська науково-практична конференція 
«Козацький рух на теренах України та патріотичне виховання молоді на 
його засадах» під патронатом Міністерства освіти і науки України, 
департаменту масових комунікацій Харківської обласної державної 
адміністрації, історичного факультету Харківського національного 
педагогічного університету ім. Г.Сковороди, Національного технічного 
університету «Харківський політехнічний інститут», Харківського національного 
університету будівництва та архітектури, Окремого науково-освітнього центру 
Українського козацтва ім. Г.Сковороди, Харківського науково-дослідного 
інституту козацтва, Академії військово-історичних наук і козацтва. 

 

 
Виступає ректор Харківського НПУ академік І.Прокопенко. 

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Працювали секції: 1.Запорізьке козацтво як символ свободи і 
незалежності: від Д.Вишневецького до Б.Хмельницького (Запорозькі козаки на 
захисті південних кордонів Речі Посполитої. Дипломатичні зв’язки. Військове 
мистецтво козаків – зброя, тактика бою, бойова підготовка, морські походи). 
Побут та звичаї козаків-січовиків). 2.Богдан Хмельницький – видатний 
державотворець (Історична постать Богдана Хмельницького. Національно-
визвольна війна українського народу під проводом Б.Хмельницького. 
Передумови та наслідки Переяславської Ради. Період Руїни). 3.Козацтво на 
захисті православної віри (Православні традиції козаків-січовиків. Церковні 
свята на Січі. Козацька ікона. Церковна архітектура на Січі). 4.Слобожанське 
козацтво: історія та сучасність (Заселення території Дикого Поля. 
Слобожанські козацькі полки на захисті держави. Ментальні особливості 
слобожанських козаків. Культурні традиції слобожанського козацтва та 
сучасність. Сучасні козацькі організації та осередки Слобожанщини: діяльність 
та перспективи). 5.Актуальні питання патріотичного виховання молоді 
(Патріотичне виховання молоді як пріоритетний напрямок діяльності системи 
освіти. Внутрішня та зовнішня політика України очима студентів. Думки 
сучасної молоді щодо козацтва, його минулого та майбутнього). 

Отаман Буджацького козацтва мав виступ «Національно-патріотичне 
виховання козацької молоді Буджаку»: 

«Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у нас – 
козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках захищала 
Богом дані їй вольності і права, зокрема право на свободу. 
 Ми розуміємо, що козацько-лицарське виховання – це одна з форм 
українського національно-патріотичного виховання. З цього випливає: у 
вихованні національно свідомого козака та козачки є чотири ступеня (етапи): 
родинно-дошкільне виховання козаченяти та леліяти; родинно-шкільне 
виховання козача та лелі, джури та дани; громадсько-родинне виховання 
молодика та берегині; громадсько-родинне виховання козака та козачки. 
Кожен з етапів козацько-лицарського виховання має свої особливості й 
проводиться: 

1. Родинно-дошкільне виховання козаченяти та леліняти (діти до 6 років) 
здійснюється через роботу з батьками дошкільнят та введенням спеціальних 
курсів до програм дитячого садка. 

2. Родинно-шкільне виховання козачати та лелі (діти 6-9 років), джури та 
дани (діти та підлітки 10-13 років), молодика (молодого козака) та берегині 
(юнаки та юнки з 14 років)  проводиться у формі навчально-виховного закладу 
козацько-лицарського гарту: 

А/ класна робота за рахунок варіативної частини навчального плану з 
основних дисциплін козацько-лицарського гарту, 

Б/ позакласна робота за рахунок годин гуртків, у формі Козацької 
республіки (одна з форм самоврядування учнівського колективу) та класних 
козацьких загонів, 

В/ позашкільна робота у формі діяльності дитячо-юнацької організації 
«Молода Січ» Українського козацтва. 

3. Громадсько-родинне виховання молодика та берегині (молодь з 14 
років) здійснюється через діяльність куренів Українського козацтва та жіночої 
громади Українського козацтва, роботи Центру, клубів та ін. козацького 
спрямування. 
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4. Громадсько-родинне таборове виховання козака та козачки (молодика 
та берегині, джури та дани, козача та лелі)  на всіх етапах козацького гарту 
здійснюється через систематичний фізичний, психологічний, трудовий, 
морально-духівний вишкіл. 

Як це робиться, описано в книгах, які виходили друком в місцевих, 
обласних та центральних  видавництвах: «Козацтво» - 3 вип. (1995, 1998, 
2000), «Адамівська Січ» 3 кн.  (2001, 2002, 2003), «Адамівська Січ – школа 
козацько-лицарського виховання» (2004), «Козацька педагогіка – сучасна 
освіта» (2005), «Козацьке тілодуховиховання» (2006), «Козацько-
лицарське виховання», «Школа козацько-лицарського виховання», 
«Виховання козака-лицаря» (всі 2007), «Козацький вишкіл» (2009), «Теорія 
та практика козацького вишколу» (2009), «Дитячий та юнацький 
козацький рух» (2009), «Козацький гарт» (2011), «Адамівська Січ – школа 
козацько-лицарського виховання» - 2-е вид. (2013), «Адамівська школа 
козацько-лицарського виховання» (2015), «Школа козацько-лицарського 
виховання» (2015), «Бритівська Січ – школа українського національно-
патріотичного виховання» (2016). 

Ці книги увійшли, зокрема, в 9-титомник «Сучасне козацтво 
Південноукраїнського Задністров'я»; вони є в Харківській національній 
науковій бібліотеці. 

Більш детально наша система козацько-лицарського виховання описана 
в дванадцятитомнику «Лицарі України. Енциклопедія сучасного козацького 
руху Буджаку» (2005-2016). Книги є в обласних, центральних і національних 
бібліотеках України та виставлені в Інтернеті. 

Шановні учасники конференції! Наше козацьке-буджацьке гасло: «Душу 
– Богові! Життя – Україні! Серце – народові-нації! Честь – козацтву!» Хай 
ці слова слугують дороговказом для нас!» 

 
Відбулася Рада отаманів Буджацького козацтва, у якій взяли участь 

В.Тимофєєв, В.Лукашевський, М.Маринеску, Г.Клоченко, Г.Трегубенко, 
Д.Георгієш, Б.Устименко, О.Ступак. 

 

 
Учасники Ради Отаманів Буджацького козацтва. 
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Рада поздоровила Г.Клоченка із Днем народження та розглянула 
питання щодо спільної роботи Буджацького козацтва та Бритівської Січі з 
національно-патріотичного виховання та прийняла рішення про участь у 
Всеукраїнській Програмі демократичних змін. Завдяки цій Програмі буде 
досягнуто такі демократичні зміни: 1. Буде розроблена програма розвитку 
Бритівської Січі та Буджацького козацтва, що пов’язана із реальними 
проблемами та потребами місцевої громади (шкільні ресурси будуть надамі 
для вирішення проблем громади та забезпечення освітніх потреб громадян; 
очікуємо, що ресурси громади будуть мобілізовані для вирішення шкільних 
проблем). 2. Буде залучена громада не тільки через залучення батьків та 
інших членів громади до навчального процесу (проведення екскурсій, 
запрошення членів громади на уроки з метою розповіді про існуючий досвід 
тощо), а й залучення членів громади до процесів управління школою. 3. Буде 
досягнута колегіальність в управлінні Бритівської Січі. Рада школи та 
координатори співпраці мають сприяти розповсюдженню філософії 
демократичності й колегіальності; батьки та всі зацікавлені члени громади 
мають розглядатися як партнери. 4. Кожен має стати вчителем. Не лише 
дипломи, але знання та вміння будуть визначати, хто може навчати. Навчання 
комп’ютерної грамотності, в’язання спицями та гачком, нових пісень – все це є 
процесом навчання, оскільки передбачає забезпечення нових знань, розвиток 
нових умінь, і цей процес може забезпечуватися кожним.  5. Кожен має стати 
учнем. Хоча пріоритетним і основним завданням школи є навчання дітей, 
потенційними учнями є всі члени громади. Бажання вчитися є однією з 
природних потреб людини будь-якого віку. Бритівська Січ може і повинна стати 
освітнім центром для усіх членів громади, включаючи дошкільнят та дорослих 
всіх вікових категорій. Такий підхід також веде до забезпечення реалізації 
принципу «освіта впродовж усього життя». 6. Буде налагоджена міжвідомча 
співпраця. Бритівська Січ має розглядати себе як невід’ємну складову усієї 
громадської освітньої системи; Бритівська Січ співпрацює з іншими 
організаціями громади для забезпечення надання комплексних освітніх, 
оздоровчих, культурних та соціальних послуг. 7. Буде пристосоване 
обладнання для громадського користування. Обладнання Бритівської Січі 
повинно бути пристосоване для активної участі всіх членів громади, 
включаючи людей з особливими потребами. В ідеалі, Бритівська Січ може і 
повинна стати місцем для надання комплексних послуг для усіх членів 
громади. Обладнання Бритівської Січі може використовуватись для всіх 
освітніх, оздоровчих, культурних та соціальних заходів громади на постійній 
основі – щодня, щороку. Громадська діяльність може плануватися на будь-
який час упродовж будь-якого дня. 8. Бритівська Січ буде брати активну 
участь у вирішенні проблем громади. Відповідно до стратегії розвитку, 
Бритівська Січ виступає ініціатором вивчення існуючих проблем у громаді, 
визначення пріоритетних та розробки шляхів вирішення цих проблем у 
співпраці з іншими організаціями. 9. Маємо плекати почуття спільноти. 
Бритівська Січ має визначену життєво важливу мету, а саме: посилення 
почуття належності в усіх членів громади. Це передбачає, що люди, які 
живуть у громаді, мають знати один одного та піклуватись один про 
одного. 
_____________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ПЛАН РОБОТИ БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА НА 2016 РІК 
Затверджено 27 Колом Буджацького козацтва (протокол №27 від 09.01.2016) 

А. Стратегічний перспективний план роботи Буджацького козацтва,  
за яким діяльність організацій зосереджується на вирішенні актуальних 

проблем козацького життя. 
 

Розділи, напрямки 
Козацькі навчальні 

заклади 
Молода Січ Козацькі осередки 

І. Культура 
тіловиховання: 

1. Система здоров’я. 
2. Козацька військова 

справа. 

 Семінар «Актуальні проблеми козацького самоврядування». 

Гра «Джура» («Січ»). 
«Козацькі розваги», 
«Нащадки козацької 

слави». 
Сезонні 

таборування. 

Військові збори-гра 
(таборування). 

Військові збори-гра 
(таборування). 

ІІ. Духовна 
культура: 
3. Родовід. 
4. Традиції. 
5.Козацька 
культура. 

Збір матеріалів та друк збірок «Життєписи та спомини козаків-
ветеранів». 

Козацький родовід. 
14-рік Традицій. 

Козацькі ритуали. 
Регіональний 

козацький музей. 

ІІІ. Культура 
предметної  
діяльності: 
6. Природа. 

7. Праця-навчання. 
8. Наука-техніка. 

Окремий загін Характерників (МНС, ЦО, ТСОУ).   

Осередок МАН - 
Характерників при 

ЦПОВ. 

Осередки 
Характерників 

«Молоді Хорти». 

Осередки 
Характерників 
«Сірі Хорти». 

Альманах «Річ про Буджацьку Січ». 

ІV. Соціальна 
культура: 

9. Держава-нація. 
10. Історія 
козацтва. 

Збір  матеріалу для написання історії сучасного козацтва 
Задністровщини-Буджаку «Лицарі України. Енциклопедія сучасного 

козацького руху Буджаку». 
Громадські козацькі ради при сільських радах. 

Школа козака-депутата місцевої ради. 

Школа лідера 
козацького 
шкільного 

самоврядування. 

Школа-семінар для 
козацьких 

молодіжних лідерів. 

Школа-семінар для 
керівного складу 

козацьких осередків. 

Програма розвитку козацтва Буджаку: 2002-2005, 2007-2010, 2011-2015, 2016-2020. 
Програма патріотичного гарту молоді: 2010-2012, 2013-2015, 2016-2020. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Б. Календарний план роботи Буджацького козацтва на 2016 рік – 
вирішення тактичних завдань на основі стратегічного перспективного плану  

та Програми розвитку Буджацького козацтва. 
 

І. Засідання Ради. 
 

1. Лютий 2016. 1. Про хід виконання програм Розвитку Українського 
козацтва і Патріотичного виховання дітей та молоді «Патріот» в Білгород-
Дністровському районі. 2. Про хід виконання угоди Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із сільськими радами, 
школами козацько-лицарського виховання та Буджацьким козацтвом про 
спільну роботу. 3. Про хід роботи із заснування Кадетки та Молодої Січі. 4. 
Різне. 

2. Квітень 2016. 1. Про хід виконання угод Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом козацтва 
Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією історії 
козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом 
проблем виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2. 
Про хід виконання грантових угод між Буджацьким козацтвом та державними 
інституціями і фондами України. 3. Про хід виконання Положення про 
Асоціацію шкіл козацько-лицарського виховання. 4. Різне. 

3. Липень 2016. 1. Про хід виконання Програми взаємодії Ради 
керівників громадських організацій козацького спрямування із Науково-
дослідним інститутом козацтва Національної академії наук України, Науково-
дослідною лабораторією історії козацтва Запорізького національного 
університету, Радою козацьких отаманів України, Радою Старійшин 
організацій Українського козацтва, Інститутом проблем виховання 
Національної академії педагогічних наук України та ін. 2. Про дотримання 
положень установчих документів Кадетки та Молодої Січі. 3. Різне. 

4. Жовтень 2016. 1. Про затвердження Програми розвитку козацтва 
Буджаку на 2016-2020 роки. 2. Про затвердження Програми патріотичного 
виховання молоді на 2016-2020 роки. 3. Про затвердження Програми 
діяльності Кадетки та Молодої Січі. 4. Про затвердження програми реалізації 
виховного потенціалу козацько-лицарського виховання (гарту) у навчально-
виховних закладах цього типу. 5. Про затвердження положення про основні 
козацькі свята (Ритуальний круг - Чотирнадцятирік). 6. Про затвердження 
положення про основні світоглядні засади козацтва. 7. Різне. 
 

ІІ. Організаційна та методична робота. 
 

1. Січень. 1. Розробка заходів з виконання програм Розвитку 
Українського козацтва і Патріотичного виховання дітей та молоді «Патріот» в 
Білгород-Дністровському районі на 2015 рік. 2. Підписання угоди Ради 
керівників громадських організацій козацького спрямування із сільськими 
радами, школами козацько-лицарського виховання та Буджацьким козацтвом 
про спільну роботу на 2015 рік. 
 2. Лютий. Тренінг з розробки грантових угод між Буджацьким козацтвом 
та державними інституціями і фондами України. 
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3. Березень. 1. Аналіз ходу виконання угод Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом козацтва 
Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією історії 
козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом 
проблем виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2. 
Аналіз ходу виконання Положення про Асоціацію шкіл козацько-лицарського 
виховання.  

4. Квітень. Аналіз ходу виконання Програми взаємодії Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із Науково-дослідним 
інститутом козацтва Національної академії наук України, Науково-дослідною 
лабораторією історії козацтва Запорізького національного університету, Радою 
козацьких отаманів України, Радою Старійшин організацій Українського 
козацтва, Інститутом проблем виховання Національної академії педагогічних 
наук України та ін. 

5. Травень. Розробка установчих документів Кадетки та Молодої Січі. 
6. Червень. Погодження установчих документів Кадетки та Молодої Січі. 

 7. Липень. Розробка та погодження програмних документів Кадетки та 
Молодої Січі. 
 8. Серпень. 1. Розробка програми реалізації виховного потенціалу 
козацько-лицарського виховання (гарту) у навчально-виховних закладах цього 
типу. 2. Розробка Програми патріотичного виховання молоді на 2016-2020 
роки. 
 9. Вересень. 1. Розробка положення про основні козацькі свята 
(Ритуальний круг - Чотирнадцятирік). 2. Розробка Програми розвитку козацтва 
Буджаку на 2016-2020 роки. 
 10. Жовтень. Розробка положення про основні світоглядні засади 
козацтва. 
 11. Листопад. Розробка програми інформаційного забезпечення 
діяльності Ради керівників громадських організацій козацького спрямування. 
 12. Грудень. Розробка плану роботи Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування на 2017 рік. 
  

ІІІ. Основні козацькі заходи. 
 

 1. Січень. 1. Козацька рада на історичних місцях Запорозької Січі 
(с.Копулівка Дніпропетровської обл.). 2. 22 січня - День Соборності. 3. 29 січня 
- Урочисті заходи з нагоди 96-ї річниці битви під Крутами та оборони Києва 
- станція Крути. 

2. Лютий. Зимове козацьке таборування – снігова фортеця - осередки 
Буджацького козацтва й школи козацько-лицарського виховання.  
 3. Березень. 1. День Буджацького козацтва (Шевченківські дні - 
Урочисті заходи з нагоди Дня народження  Т.Г.Шевченко). 2. Коло 
Буджацького козацтва. 3. Шкільна гра «Сокіл» («Джура») – школи козацько-
лицарського виховання. 

4. Квітень. 1. Районна гра «Сокіл» («Джура») – школи козацько-
лицарського виховання. 2. Заходи по вшануванню героїв Холодного Яру – 
весняне козацьке таборування (Козацька школа «Гайдамацька Січ – 
Холодний Яр») (для участі у зазначених заходах всі козацькі організації РКОУ 
привозять свої делегації, заходи проводити протягом 3-х днів у формі 
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вишкільного оздоровчого табору з проживанням учасників у наметах, 
культурно-виховною програмою і змаганнями) - с. Мельники Чигиринський 
район, Черкаська обл.  
 5. Травень. 1. Обласна гра «Сокіл» («Джура»). 2. День Задністрової Січі: 
Вознесіння - Семик (Сьомий тиждень по святому). 3. Коло Буджацького 
козацтва. 

6. Червень. 1. Трійця - Хортиця. 2. Літнє козацьке таборування – 
козацька таборова зміна. 3. 28-29 червня - Заходи з відзначення Берестецької 
битви, святкування перемоги у Конотопській битві та святкування Дня 
Конституції України – літнє козацьке таборування (для участі у зазначених 
заходах всі козацькі організації РКОУ привозять свої делегації, заходи 
проводити протягом 3-х днів у формі вишкільного оздоровчого табору з 
проживанням учасників у наметах, культурно-виховною програмою і 
змаганнями) - м. Берестечко Рівненська обл. 
 7. Липень. 1. Берегиня-Дана (День української культури) - пісенний 
фестиваль української національної культури – День Берегині - регіональний 
фестиваль козацької творчості. 2. 11-20 липня -  Всеукраїнський збір Джура-
2015 - м. Запоріжжя (о. Хортиця). 3.Фестиваль української етнічної культури 
(козацькі організації привозять свої делегації на місце події, заходи 
проводять протягом 3-х днів у формі туристичного оздоровчого табору з 
проживанням учасників у наметах, культурно-виховною програмою і 
змаганнями) - м. Вінниця. 
 8. Серпень. 1. Медовий Спас (Маковія) - Яблучний Спас. 2. Коло 
Буджацького козацтва. 3. Заходи по вшануванню пам'яті Кошового отамана 
Івана Сірка – осіннє козацьке таборування (для участі у зазначених заходах 
всі козацькі організації РКОУ привозять свої делегації, заходи проводити 
протягом 3-х днів у формі вишкільного оздоровчого табору з проживанням 
учасників у наметах, культурно-виховною програмою і змаганнями) - с. 
Капулівка Дніпропетровської  обл. 4. 23 серпня - День Державного Прапора 
України. 5. 24 серпня - День Незалежності України. 
 9. Вересень. 
 1. Звітні кола шкіл козацько-лицарського виховання Буджацького 
козацтва. 2. Затвердження планів роботи на 2016/2017 навчальний рік. 

10. Жовтень. 1. 14 жовтня - День Українського козацтва. 2. Покрови 
Пресвятої Богородиці. 3. Коло Буджацького козацтва. 4. Велика Рада 
Українського козацтва. 
 11. Листопад. 
 1. Звітне Коло Буджацького козацтва. 2. Затвердження плану роботи на 
2016 рік. 
 12. Грудень. 
 1. Звітні Кола організацій Буджацького козацтва. 2. Затвердження планів 
роботи на 2017 рік. 

 
Панове товариши-брати козаки! Сестри козачки!  

Слава Богу, що ми козаки! Слава Україні! Слава козакам! 
 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передруковувати й поширювати дозволяю. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. +38-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 
 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 
Часопис 

козаків Буджаку 

№29(566) 
ГРУДЕНЬ 

2015 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ДОВІДКА 
про результати діяльності Буджацького козацтва за період 2010-2015 роки 

 

…Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у нас – козацтво 
– спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках захищала Богом дані їй вольності 
й права, зокрема право на свободу… 
 

В жовтні 2010 року було створено Буджацьке козацтво – Асоціацію козацьких 
товариств Буджаку (райони – Арцизський, Білгород-Дністровський, Болградський, 
Ізмаїльський, Кілійський, Ренійський, Саратський, Татарбунарський, Тарутинський, міста 
обласного підпорядкування – Білгород-Дністровський, Ізмаїл). Отаманом-координатором 
обрано В.Тимофєєва. Склад Старшинської Ради: В.Лукашевський, М.Маринеску, Є.Пітюков, 
Б.Устименко, В.Чорнолуцький, Г.Хохлачов, М.Скибенко, М.Адиров, В.Воробйов, О.Ступак, 
П.Ігумнов. 

Організації Буджацького козацтва: 1. Арцизський район – Арцизське козацьке 
товариство (отаман І.Павлов).  

2. Білгород-Дністровський район – Задністрова Січ (отаман В.Тимофєєв, старшина 
В.Лукашевський, М.Маринеску, Є.Пітюков, Б.Устименко, В.Кішка, Д.Георгієш, Г.Трегубенко, 
А.Трегубенко, В.Савчук, Є.Костецький, В.Єремєєв, В.Тимофєєв-молодший, С.Ушанов, 
С.Ушанова, І.Лелеченко, О.Черв’як, Г.Клоченко, М.Адиров, В.Шефер), Білгород-Дністровське 
паланкове козацьке товариство (почесний отаман Л.Городецький, старшина П.Білоусенко, 
Ю.Денисів, Є.Хоменко, І.Хоменко, В.Якименко, Л.Гречко, В.Гуцул), Адамівський осередок 
козацтва (отаман В.Рибальченко, старшина А.Кульчицький, Ю.Ніколайчук, Р.Куліков, 
Ф.Козубенко, Ю.Лавриненко, С.Подолько, В.Деревенча, Ф.Макаренко, Д.Лазуренко, С.Макаренко, 
С.Редько, І.Гамар, А.Антонюк, І.Даниленко, О.Чеботюк, О.Козаченко-1, О.Козаченко-2, І.Одорожа, 
О.Харченко), Монашівська сотня (отаман В.Ткаченко, козацька старшина В.Парпалак), 
Білгород-Дністровський районний осередок ЧКЗ (отамани В.Білоус, О.Яровий, козацька 
старшина І.Половенко), Шабівський (отамани М.Скибенко, Г.Хохлачов), Гагаузський (отаман 
С.Крістіогло, старшина Д.Чолак), Затоцький (отаман Б.Шевчук), Каролінобугазький (отаман 
М.Завойчинський), Придністровський (отаман І.Николаєв), Випаснянський (отаман 
В.Молчанов), Переможненський (отаман В.Шефер, старшина Г.Римський),  Бритівський 
(отаман В.Єремєєв), Депутатський (отаман С.Б.Кравченко, старшина Г.Трегубенко, 
С.В.Кравченко, О.Шевчук) та Адміністративний (отаман В.Каланжов, старшина А.Токаренко, 
С.Майстро, Б.Деренжі, С.Батін, М.Салій, А.Царук, С.Короленко, О.Полещук, Б.Бойко) курені 
козацтва, районна громада Берегинь (керівник В.Орлова, старшина Г.Золотар, Т.Римська, 
С.Макаренко, Т.Браткевич, Н.Фоменко, Л.Гусько, Д.Корчагіна, С.Ганницька, Л.Попова); Свято-
Казанська-Адамівська козацька духовна громада (о.Микола); Адамівська Січ (директор 
В.Вронська, завуч П.Лавриненко, педагог-організатор В.Гриценко), Бритівська Січ (отаман-
наставник В.Ковпак, педагог-організатор К.Волкова), Випаснянська №1 Січ (педагог 
В.Гавриленко), Вигінська Січ (директор О.Вдовиченко), Долинівська Січ (директор Т.Тома, 
завуч М.Долгошеєнко, педагог Т.Молчанова), Молозька Січ (педагог О.Гетманченко),  
Старокозацька Січ (отаман-наставник Ю.Щербина), Турлацька Січ (директор Т.Тодорова, 
педагог В.Чумаченко, педагог-організатор Л.Коваленко), Випаснянська №2 Січ (керівник 
А.Кривенко), Салганська Січ (директор О.Тиханська, завуч Г.Мельникова, педагог-організатор 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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О.Дякова, педагоги І.Мельникова, В.Шевченко, О.Рябченко, О.Хоменко), Великомар’янівська 
Січ (директор М.Чороба, завуч Т.Чороба); КЮМІР «Шквал» (керівник В.Тимофєєв); клуб 
«Козачка» (керівник Л.Васелінга); народна хорова капела – пошуково-дослідницький 
фольклористичний гурт «Алкалія» Будинку культури с. Старокозаче  (керівник В.Вареник), 
козацькі художні колективи «Отаман та Берегиня» (керівник В.Тимофєєв), «Кредо» (керівник 
Л.Царевська), шкільні МАНівські осередки (керівники А.Рубанович - Сергіївська школа, 
А.Галинська - Білгород-Дністровська №4 школа, Ю.Федьків - Білгород-Дністровський районний 
ліцей «Пріоритет», В.Корінь - Білгород-Дністровська №11 школа).  

3. Місто Білгород-Дністровський - Буджацьке Січове козацьке військо (отаман 
М.Скляренко, старшина В.Гавриленко, О.Ступак, В.Воробйов, Г.Мельниченко, А.Чередниченко), 
Білгород-Дністровський міський Кіш (отаман С.Горлачов, старшина В.Кулинський, І.Оленєв, 
Б.Вітряк), 1-й Окружний полк ім. П.Орлика (отаман В.Воробйов, старшина В.Єремєєв, 
І.Мамонтов), Окремий курінь ім. С.Білого (отаман П.Городниченко, старшина Ю.Сокорєв, 
О.Сокорєв, М.Ясинський, О.Садовський), курінь Війська Запорозького (отаман М.Возний, 
козацька старшина В.Жуковський, В.Лесін), жіноча громада (керівники Л.Горлачова, 
Ю.Шинкаренко), Св.-Рівноапостольського-Кн.Володимира-Білгород-Дністровська  та 
Свято-Покровська-Білгород-Дністровська козацькі духовні громади (о.Микола), військово-
спортивний клуб «Патріот» (керівник В.Гавриленко), Білгород-Дністровське училище 
Південноукраїнського державного педагогічного університету (викладачі В.Юрченко, В.Лобанова, 
О.Виштак, І.Головань), духовий оркестр (керівник С.Радченко), хор української народної пісні 
«Мрія» (керівник І.Зорило), ансамбль української народної музики «Веселка» (керівники М. та 
В. Нікіруй), ансамбль української народної музики «Гроно» та гурт «Русичі» (керівник 
Б.Нікіруй). 

4. Болградський район - Болградське районне козацьке товариство (отаман 
В.Копитін). 

5. Ізмаїльський район - Ізмаїльський районний осередок Придунайсько-
Ізмаїльського козацького товариства (отаман Ю.Закіров), Ізмаїльське районне козацьке 
товариство (отаман С.Желязков). 

6. Місто Ізмаїл - Придунайська Січ (отаман М.Деревенча), Ізмаїльська паланка 
козацтва Запорозького (отамани М.Підіпригора, В.Ромащук),  Ізмаїльський міський курінь 
«Наливайко» (отаман А.Гриченко), Бессарабський козацький полк УРК (отаман В.Поправко). 

7. Кілійський район – Кілійське районне козацьке товариство (О.Бойченко), 
Кілійське районне козацьке товариство УРК (М.Сокольников), Кілійський районний 
осередок Соборного козацтва України (отаман А.Палій). 

8. Ренійський район – Ренійське козацьке товариство (отаман В.Рені).  
9. Саратський район - Саратське районне козацьке товариство (отаман С.Іванов), 

Миколаївсько-Новоросійська Січ (директор В.Безотосна), Михайлівська Січ (директор 
М.Шевченко). 

10. Татарбунарський район - Татарбунарське районне козацьке товариство 
(отаманша О.Гусаренко), Баштанівська Січ (директор О.Мамчур). 

11. Тарутинський район – Тарутинське козацьке товариство (отаман К.Тарута). 
 

Враховуючи історичну роль козацтва в заселенні та формуванні історико-культурної 
складової господарства Буджаку, з метою взаємодії органів виконавчої влади та громадських 
організацій у здійсненні заходів щодо відродження і розвитку історичних, патріотичних, 
господарських та культурних традицій Українського козацтва, залучення його державотворчого 
потенціалу до розбудови України, було здійснено такі заходи: 

 

2010 рік. Засідання Ради Старшини: 02.10.2010 Про проведення урочистостей з нагоди 
Дня Українського козацтва; Про початок процедури оформлення асоціації козацьких товариств 
Буджаку - Буджацького козацтва.  

Кола Буджацького козацтва: 01 Коло-23.10.2010 Про звіт отамана Буджацького 
козацтва про проведення урочистостей з нагоди Дня Українського козацтва; Про затвердження 
програмного документу «Місія Буджацького козацтва; Про затвердження Концепції Програми 
розвитку Буджацького козацтва; Про перейменування газети «Козак Задністров’я-Січ» в газету 
«Річ про Буджацьку Січ». 02 Коло-30.10.2010 Про затвердження проекту Програми розвитку 
Українського козацтва в районі на 2011-2015 роки; Про затвердження Статуту Буджацького 
козацтва; Про затвердження перспективного плану роботи Буджацького козацтва. 

Засідання Координаційної Ради з питань розвитку козацтва: 12.11.2010 Про 
затвердження проекту Програми розвитку Українського козацтва в районі на 2011-2015 роки.  

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2007-2010 роки та плану роботи Задністрового козацтва на 2010 рік: 
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День козацької культури; Затвердження районною радою Програми розвитку Українського 
козацтва на період 2011-2015 роки. 

Публікації: «Козацькі справи». Сайт Одеської обласної державної адміністрації. http://b-
dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ;  «Козацькі справи». 
Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська РДА. http://b-
dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ;  «Козацькі справи». 
Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська РДА.  http://b-
dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ;  «Поздоровлення», 
газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №81, 14.10.2010; «Козак – людина 
незалежна», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №82,16.10.2010;  
«Город и Чередниченко», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №83, 
21.10.2010. «Сучасному козацтву – 20 років», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський). №84, 23.10.2010. «Прочный резерв», газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський). №85-86, 28.10.2010. «Единомышленников в помощь», Газета 
«Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №95, 02.12.2010. «Казачество как стиль 
жизни гагаузов», Газета «Аргументы и факты. Молдова» (Тирасполь). №, 01.12.2010. «Козацькі 
справи». Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська РДА.   
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ; «Нет границ для 
сердца друга», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №96, 04.12.2010. 

 

2011 рік. Засідання Ради Старшини: 26.02.2011 Про проведення урочистостей з нагоди 
Дня Буджацького козацтва. 23.04.2011 Про проведення урочистостей з нагоди Дня Задністрової 
Січі. 25.09.2011 Про проведення урочистостей з нагоди Дня Українського козацтва. 

Кола Буджацького козацтва: 03 Коло-12.02.2011 Про звернення до Українського 
козацтва. 04 Коло-09.03.2011 Звіт отамана Буджацького козацтва про проведення урочистостей з 
нагоди Дня Буджацького козацтва; Обговорення статті В.Тимофєєва «Що має дати козацтву 
історична наука?» 05 Коло-21.05.2011 Звіт отамана Буджацького козацтва про проведення 
урочистостей з нагоди Дня Буджацького козацтва; Обговорення статті В.Тимофєєва «Що має 
дати козацтву історична наука?» 06 Коло-20.08.2011 Про Постанову Кабінету Міністрів України 
№885 від 1.08.2011 року «Про створення Координаційної ради. 07 Коло-14.10.2011 Звіт отамана 
Буджацького козацтва про проведення урочистостей з нагоди Дня Українського козацтва; Про 
документи, що будуть слугувати підвалинами для розробки духовно-ідеологічної концепції 
Буджацького козацтва; Про Звернення Східних козаків (Дніпропетровськ); Про вибори Суду честі. 

Засідання Координаційної Ради з питань розвитку козацтва: 10.12.2011 Про 
затвердження практичних заходів щодо виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 
1 вересня 2011 року №865 «Про утворення Координаційної ради з питань розвитку козацтва на 
Україні», районної програми «Патріотичний гарт молоді на 2010-2012 роки» (рішення районної 
ради від 15 грудня 2009 року №417-V), районної програми «Розвиток Українського козацтва на 
2011-2015 роки» (рішення районної ради від 26 листопада 2010 року №23-VІ); Про затвердження 
пропозицій щодо порядку денного засідань Всеукраїнської Ради з обговорення Звичаєвого 
Кодексу українського народу та Ради Старійшин козацьких організацій  України. 

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та плану роботи Буджацького козацтва на 2011 рік: 
Офіційні зустрічі делегації Буджацького козацтва із керівництвом Консульства Республіки 
Туреччини в Україні; Виїзди керівництва Буджацького козацтва з метою надання методичної 
допомоги до районів межиріччя Дунай-Дністер; Засідання Науково-методичної ради Науково-
дослідного інституту козацтва Національної академії наук України; прийняття документів 
Буджацького козацтва на постійне зберігання Державним архівним фондом України; Регіональні 
козацькі гуляння (Санжейка); Участь делегації Буджацького козацтва у Форумах патріотичних сил 
(Львів, Дніпропетровськ, Київ); Урочистий прийом керівництва Буджацького козацтва у голови 
Одеської обласної державної адміністрації. 

Публікації: «Козацькі справи». Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: 
Білгород-Дністровська РДА.   http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373 ;  «Козацькі справи». Сайт 
Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська РДА.   http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ;  «Син Задністрового козака», 
газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), №06, 10.02.2011.  «Козацькі справи». Сайт Одеської 
обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська РДА.   http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  ; «Звичаєвий Кодекс українського 
народу», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №38, 19.05.2011.  
«Круглий стіл», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №38, 19.05.2011. 
Ю.Руденко, Ю.Мельничук. Козацько-лицарське виховання учнівської і студентської молоді. Вид. 
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ПП «Золоті ворота». Київ. 2012. сс. 353-368. «Круглий стіл», газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський). №64, 18.08.2011. «Задністрова Січ», газета «Одеські вісті» (Одеса). 
№114, 15.10.2011. «Посвяти в козачата», газета «Одеські вісті» (Одеса). №114, 15.10.2011. 
«Поздоровлення», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський). №80, 
13.10.2011. «Нащадки козацької доблесті», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський). №80, 13.10.2011. «Козацька кров пульсує і гуде», газета «Торнадо» (Білгород-
Дністровський). №42, 20.10.2011. «Рада Старійшин», газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський). №84, 27.10.2011. Сайт Одеської обласної державної адміністрації. 
Розділ: Білгород-Дністровська РДА.  http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News ; 
«Козацтво було, є і буде», газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський). №47, 24.11.2011. 
«Персона ХХІ століття». Вид. «Шепітько й К*». Донецьк. 2011. Стор. 23-24. «Життя – Батьківщині! 
Честь – нікому!»; Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-Дністровська 
РДА.   http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#15.12.2011 ; «Доля народу – 
козацька доля», газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський). №50, 15 грудня 2011. Сайт 
«Ukrainci.org»: http://ukrainci.org/blog/mudrist/328.html (30.09.2011); Сайт «Народний оглядач»: 
http://sd.org.ua/news.php?id=20297 (27.09.2011); Сайт «Рідна Віра Русинів-Українців»:  
http://www.ridnavira.org/index.php/9-bez-kategoriji/326-rada-ukrajini-z-pitannya-zvichaevogo-prava 
Сайт «Дух Волі»:  http://duhvoli.com.ua/index.php?article=772 (28.09.2011); Сайт «Kozak-Sirko»:  
http://kozak-sirko.org.ua/forum/viewtopic.php?f=8&t=41 (27.05.2011); Сайт «Козацьке стрілецьке 
братство»:  http://bratkozak.com.ua/publ/rizne/pro_zvichaj_i_zvichaeve_pravo_rusiv_ukrajinciv/7-1-0-
88    Сайт «Рух державотворців»:  http://derjava.jimdo.com/звичаєве-право/головні-норми-
звичаєвого-права/   Сайт Одеської обласної державної адміністрації. Розділ: Білгород-
Дністровська РДА:   http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#20.01.2012  
 

2012 рік. Засідання Ради Старшини: 05.01.2012 Затвердження Концепції Буджацького 
козацтва щодо розбудови широкого козацького руху в козацьких громадах Буджаку; 
Затвердження Положення про Буджацьке козацтво; Затвердження Програми діяльності 
Буджацького козацтва; Затвердження Практичних заходів щодо виконання Програми діяльності 
Буджацького козацтва; Затвердження Положення про Раду Старшини Буджацького козацтва; 
Затвердження Положення про напрямки, форми та методи роботи представників Буджацького 
козацтва. 20.01.2012 Нагородження козаків Буджацького козацтва. 26.02.2012 Звіт отамана 
Буджацького козацтва про проведену роботу від 8 до 9 Кола Буджацького козацтва; Обговорення 
документів, що будуть слугувати підвалинами державної програми діяльності Українського 
козацтва. 17.03.2012 Про затвердження пропозицій щодо змін до основних документів, що будуть 
слугувати підвалинами для розробки Державної програми розвитку Українського козацтва; Про 
проведення гри Джура-2012. 31.03.2012 Про затвердження положення про козацьку учту. 
06.04.2012 Посвята в Козаки та Берегині. 11.05.2012 Затвердження порядку святкування Дня 
Задністрової Січі; Про затвердження зразків документів Буджацького козацтва; Обговорення 
статей Тимофєєва; Про проведення 25-27 травня 2012 року в Одесі Міжнародної науково-
практичної конференції. 01.06.2012 Ознайомлення Старшини Буджацького козацтва із наказом 
отамана Чорноморського козацького війська; Про проведення 25-27 травня 2012 року в Одесі 
Міжнародної науково-практичної конференції; Обговорення статті Тимофєєва. 21.07.2012 
Ознайомлення Старшини із порядком святкування Дня Конституції України; Про передачу на 
державне зберігання ІІ частини архіву Буджацького козацтва – Задністрова Січ. 17.08.2012 Про 
проведення Міжнародної педагогічної конференції; Ознайомлення Старшини Буджацького 
козацтва із проблемами козацького педагогічного загалу України; Обговорення статті Тимофєєва. 
15.09.2012 Про хід підготовки до Міжнародної педагогічної конференції. 06.10.2012 Про 
проведення урочистостей з нагоди Дня Українського козацтва. 03.11.2012 Про затвердження 
Перспективного плану роботи Буджацького козацтва. 16.12.2012 Про звіт щодо роботи 
Буджацького козацтва за 2012 рік; Про внесення змін до Перспективного плану роботи 
Буджацького козацтва; Про затвердження Календарного плану роботи Буджацького козацтва на 
2013 рік; Про затвердження положення про газету «Річ про Буджацьку Січ»; Про створення 
первинної ветеранської організації Буджацького козацтва; Про затвердження тексту звернення до 
МОУ; Про початок процедури створення кадетських класів; Про початок процедури створення 
районної організації  «Січ» («Молода Січ». 20.12.2012 Про створення первинної ветеранської 
організації Буджацького козацтва; Про затвердження тексту Звернення до Міністерства оборони 
України; Про проект цільової програми патріотичного виховання дітей та молоді «Патріот» на 
засадах козацького лицарства в Білгород-Дністровському районі на 2013-2015 роки. 

Кола Буджацького козацтва: 9 Коло-09.03.2012 Прийом до лав Буджацького козацтва; 
Обговорення документів, що будуть слугувати підвалинами розробки державної програми 
діяльності Українського козацтва. 10 Коло-29.05.2012 Звіт отамана Буджацького козацтва. 11 
Коло-16.09.2012 250 років Українському козацтва та 25 років козацькій педагогіці; Закритий лист 

http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#15.12.2011
http://ukrainci.org/blog/mudrist/328.html
http://sd.org.ua/news.php?id=20297
http://www.ridnavira.org/index.php/9-bez-kategoriji/326-rada-ukrajini-z-pitannya-zvichaevogo-prava
http://duhvoli.com.ua/index.php?article=772
http://kozak-sirko.org.ua/forum/viewtopic.php?f=8&t=41
http://bratkozak.com.ua/publ/rizne/pro_zvichaj_i_zvichaeve_pravo_rusiv_ukrajinciv/7-1-0-88
http://bratkozak.com.ua/publ/rizne/pro_zvichaj_i_zvichaeve_pravo_rusiv_ukrajinciv/7-1-0-88
http://derjava.jimdo.com/звичаєве-право/головні-норми-звичаєвого-права/
http://derjava.jimdo.com/звичаєве-право/головні-норми-звичаєвого-права/
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#20.01.2012
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керівництва Буджацького козацтва до МОУ; Завдання Задністрової Січі на сучасному етапі 
розвитку Українського козацтва. 12 Коло-14.10.2012 Звіт отамана Буджацького козацтва. 

Засідання Ради керівників громадських організацій козацького спрямування: 
26.09.2012 25 років козацькій педагогіці та 520 років Українському козацтву. 

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та плану роботи Буджацького козацтва на 2013 рік: 
Участь у засіданнях Ради Козацьких Отаманів України (Київ), Ради Старійшин Організацій 
Українського Козацтва (Київ), Науково-методичної ради Науково-дослідного інституту козацтва 
Національної Академії Наук України (Київ), наукових педагогічних конференціях з питань 
козацько-лицарського виховання, Великих Радах Українського козацтва;  27.09.2012 року 
підписано Меморандум про взаєморозуміння та співпрацю між Білгород-Дністровською районною 
державною адміністрацією, Білгород-Дністровською районною радою, Білгород-Дністровською 
районною радою ветеранів України та Буджацьким козацтвом; Передача на зберігання до 
Національного архівного фонду України ІІ та ІІІ частин документів Буджацького козацтва; Участь 
делегації Буджацького козацтва у круглому столі «Звичаєве право українського народу» та 
Першому «Форумі українських справ» (Київ), у науково-практичній конференції «Козацька 
Південна Україна» (Одеса); Проведення кущових семінар керівників козацьких організацій 
Буджаку; Виїзд на Хортицю (за запрошенням старійшин Запорозького козацтва); Звернення 
Старшини Буджацького козацтва до Міністерства Оборони України із закритим листом; Участь 
делегації Буджацького козацтва у Форумі козацьких організацій України (Вінниця), І 
Всеукраїнської конференції з питань козацької педагогіки (Київ), науково-практичній конференції 
«Українське козацтво» (Миколаїв).  

Публікації: «Призвание – служить народу Украины», газета «Торнадо» (Білгород-
Дністровський). №4, 26.01.2012. «Кто есть кто - без границ -  Энциклопедия успешных людей» 
(Москва-Новосибирск). Вид. «ООО «Макс Медия Сибирь». 2012, стор. 71-72. «Тимофеев В.Я.» 
http://kekmir.ru/members/person_13035.html ; Буклет «Білгород-Дністровська районна організація 
ветеранів України», 22.02.2012; Святковий захід Буджацького козацтва до Дня захисника 
Вітчизни, Сайт Одеської обласної  державної адміністрації (Білгород-Дністровська РДА), 
21.02.2012, http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News# 29.02.2012; «Білгород-
Дністровський район», Газета «Одесские известия» (Одеса), №17.03.2012; «Посади калину біля 
серця», Газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №28-29, 12.04.2012; 
«Посади калину біля серця», Газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), №15, 12.04.2012; 
«Строим свою Европу», Газета «Бессарабский вестник» (Буджак), №14, 12-18.04.2012; «Обидно 
и радостно», Газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №30, 21.04.2012; 
«Народные гуляния в Адамовке», Газета «Бессарабский вестник» (Буджак), №17, 3-9.05.2012; 
«Первомай шагает по району», Газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), 
№34,05.05.2012; «Життя – Батьківщині! Честь – нікому!», Журнал «Я - Українець», стор 132-133, 
Вид ООО «Я - Українець», Донецьк, 2012; «Казацкими тропами», Газета «Советское 
Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №46, 21.06.2012; «Чи прокинеться дух український?», 
Газета «Чорноморські новини» (Одеса), №48, 21.06.2012; «О, Хортице! Ти – серце України!», 
Газета «Правда України» (Київ), №, 22.06.2012; «З вірою в майбутнє», Газета «Бессарабський 
вестник» (Білгород-Дністровський), №26, 05-11.07.2012; «В живописном уголке района», Газета 
«Торнадо» (Білгород-Дністровський), №27, 05.07.2012; «Ми – козацького роду!», Газета 
«Торнадо» (Білгород-Дністровський), №27, 05.07.2012; «16-річчя Основного закону держави», 
Газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №50, 05.07.2012; «Памяти 
Никитина», Газета «Одеський вестник» (Одеса), №93, 03.07.2012; «Коля с Ближних Мельниц», 
Газета «Моряк Украины» (Одеса), №26, 04.07.2012; «Белгород-Днестровский район: ночной крик 
о помощи», Газета «Аргументи. Факти. Коментарі», Бессарабія (Болград), Спецвипуск/Серпень 
2012; «Пираты Приморского края», Газета «Аргументи. Факти. Коментарі», Бессарабія (Болград), 
Спецвипуск/Серпень 2012; «11 Коло Буджацького козацтва», 16.09.2012, Сайт Одеської обласної 
державної адміністрації (Білгород-Дністровська РДА), http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373 «Адаміській школі – 55 років», 
Газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), №44, 01.11.2012, Газета «Советское 
Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №83, 01.11.2012; «Козацьке свято». Сайт Одеської 
обласної державної адміністрації (Білгород-Дністровська РДА), http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#25.10.2012 Газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський), №86, 10.11.2012; «Свій за свого», Газета «Торнадо» (Білгород-
Дністровський), №41,  11.10.2012. 
 

2013 рік. Засідання Ради Старшини: 27.01.2013 Про подання цільової програми 
патріотичного виховання дітей та молоді «Патріот» на засадах козацького лицарства в Білгород-
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Дністровському районі на 2013-2015 роки на затвердження районною радою; Про затвердження 
проекту угод із Радою керівників громадських організацій козацького спрямування сільськими 
радами, школами козацько-лицарського виховання та Буджацьким козацтвом; Про заснування 
Кадетки та Молодої Січі; Про подання документів до Громадської ради при Білгород-
Дністровському міськвиконкомі; 23.02.2013 Про проведення звітно-виборчих зборів 1-го Білгород-
Дністровського Окружного козацького полку ім. П.Орлика Українського Чорноморського 
козацького війська; 09.03.2013 Про проект грантової угоди між Буджацьким козацтвом та 
Кабінетом Міністрів України; Про проект угод Ради керівників громадських організацій козацького 
спрямування із НДІ козацтва НАНУ, РКОУ, РСОУК, Інститутом проблем виховання НАПНУ; Про 
положення про Асоціацію шкіл козацько-лицарського виховання; Про проведення звітно-виборчих 
зборів 1-го Білгород-Дністровського Окружного козацького полку імені Пилипа Орлика 
Українського Чорноморського козацького війська; 22.03.2013 Урочиста учта начальника Служби 
зовнішніх справ Буджацького козацтва Ступака О.Т.; 06.04.2013 Про Всеукраїнський конкурс 
звітів неурядових неприбуткових громадських організацій; 01.06.2013 Про проект Положення про 
Головного Представницького отамана Буджацького козацтва; Про проект Положення про систему 
освіти Буджацького козацтва; 27.07.2013 Про проект Положення про Представницького отамана 
Буджацького козацтва; Про затвердження кандидатури на посаду Представницького отамана 
Буджацького козацтва. 24.08.2013 Святкове. 07.09.2013 Про діяльність Буджацького козацтва за 
2013 рік. 21.09.2013 Про проведення Великих Рад Українського козацтва; 16.11.2013 Про хід 
виконання рішень 16 Кола Буджацького козацтва – Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування; Про підготовку та проведення 17 Кола Буджацького козацтва – Ради 
керівників громадських організацій козацького спрямування. 

Кола Буджацького козацтва - Засідання Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування: 13 Коло-08.02.2013 Про план роботи Ради керівників громадських 
організацій козацького ;спрямування на 2013 рік; Про цільову програму патріотичного виховання 
дітей та молоді на засадах козацького лицарства «Патріот» в Білгород-Дністровському районі на 
2013-2015 роки; Про затвердження проекту угод Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування із сільськими радами, школами козацько-лицарського виховання та 
Буджацьким козацтвом; Про заснування Кадетки та Молодої Січі. 14 Коло-12.04.2013 Про хід 
виконання рішень Ради керівників громадських організацій козацького спрямування від 
08.02.2013 року; Про затвердження проекту угод Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом козацтва Національної академії наук 
України, Науково-дослідною лабораторією історії козацтва Запорозького національного 
університету, Радою козацьких отаманів України, Радою Старійшин організацій Українського 
козацтва, Інститутом проблем виховання Національної академії педагогічних наук України; Про 
затвердження грантової угоди між Буджацьким козацтвом та Кабінетом Міністрів України; Про 
затвердження положення про Асоціацію шкіл козацько-лицарського виховання; Про проведення 
районного етапу гри Джура; Про Школу Козацьким Отаманів. 15 Коло-31.05.2013 Про хід 
виконання рішень Ради керівників громадських організацій козацького спрямування від 
12.04.2013 року та завдання козацьких організацій Буджаку на літній період; Круглий стіл – Про 
взаємодію органів виконавчої влади та громадських організацій козацького спрямування у справі 
патріотичного виховання дітей та молоді. 16 Коло-06.10.2013 Про проведення Великої Ради 
Буджацького козацтва. 

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та плану роботи Буджацького козацтва на 2014 рік: 
Участь у засіданнях Ради Козацьких Отаманів України (Київ), Ради Старійшин Організацій 
Українського Козацтва (Київ), Науково-методичної ради Науково-дослідного інституту козацтва 
Національної Академії Наук України (Київ), ІІ Всеукраїнської науково-педагогічної конференції з 
питань козацько-лицарського виховання (Київ), VІІІ Міжнародній науково-практичній конференції 
«Українське національне виховання» (Київ), Великих Радах Українського козацтва (Київ, 
Тернопіль); Організація роботи Школи Козацької Старшини Буджацького козацтва; Участь 
керівництва Буджацького козацтва в організації та проведенні Всеукраїнського конкурсу 
майстерності педагогічних працівників України «Джерела творчості»; зустрічі з козаками 
зарубіжжя – Болгарія-Софія, Туреччина-Стамбул, Румунія-Тулча, Молдова-Комрат, 
Придністров’я-Рибниця, Росія-Муравлянка; Зустріч із колективом Сергіївської школи; Буджацькі 
козаки беруть участь у подіях Євромайдану (Революція гідності). 

Публікації: «Козацьке Коло», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №13, 14.02.2013; «23 февраля», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №17, 28.02.2013; «Зустріч поколінь», газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), 
№9, 28.02.2013; «Калиновий гай», газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), №20, 16.04.2013; 
«1 травня», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №37, 16.05.2013; 
журнал «Місцеве самоврядування та регіональний розвиток» (Київ), №2, квітень-червень 2013; 
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«Велика Рада Буджацького козацтва», газета «Торнадо», №42, 17.10.2013; «Лицарі твої, 
Україно», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №80, 12.10.2013; «А 
козачата згодом стануть козаками», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №81, 17.10.2013; «Слово про козацтво», газета «Советское Приднестровье» 
(Білгород-Дністровський), №81, 17.10.2013; «Козацькі забави», газета «Торнадо» (Білгород-
Дністровський), №42, 17.10.2013,  Сайт Одеської обласної державної адміністрації http://b-
dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373  «Задністрове козацтво», 
газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №81, 17.10.2013.  
 

2014 рік. Засідання Ради Старшини (Отаманів): 04.01.2014 Про проект Фонду 
Кравчука-Кучми Буджацькі козачата; Про видання 1 ч. книги Права та вольності українського 
народу; Про написання хронології розвитку Буджацького козацтва; Обговорення ситуації в країні 
(Звернення). 08.02.2014 Про роботу організаційного комітету з питань опрацювання необхідних 
документів щодо створення Добровільних Пожежних Дружин в районі; Про роботу 
організаційного комітету щодо розробки та оприлюднення Звернення до мешканців району; Про 
підготовку проекту подання на Фінансову раду з приводу фінансування районних програм 
Розвитку Українського козацтва та Патріот в 2014 році. 23.02.2014 Про початок друку 1 ч. книги 
Права та вольності українського народу; Про хід реалізації проекту Фонду Кравчука-Кучми 
Буджацькі козачата. 07.04.2014 Про хід написання Хронології розвитку Буджацького козацтва; 
Про лист Івана Миколаєва; Про подяку Національного Університету Києво-Могилянська Академія; 
Про чергування в РДА; Про необхідність ініціативи окремих Старшин; Про перспективи співпраці 
із містом; Про літні козацькі табори для юні. 09.05.2014 Про Десять правил (аксіом), які змінять 
Україну; Про підготовку та проведення 18-го Кола Буджацького козацтва - Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування при голові районної державної адміністрації 
Щодо насущних завдань нашого руху. 31.05.2014 Про затвердження структури Буджацького 
козацтва; Про зміни і доповнення до плану роботи Буджацького козацтва на 2014 рік (Покоління, 
про яке забули…).  22.06.2014 Про участь команди молоді Буджацького козацтва у Всеукраїнській 
грі Сокіл-Джура на Хортиці (Запоріжжя); 09.07.2014 Про плани проведення конференцій із 
військово-патріотичного виховання молоді (Одеса - вересень 2014; Київ - ІІІ Всеукраїнська - 
жовтень 2014; Київ - засідання НМР - грудень 2014), освіти козацької старшини, проведення 20 
Кола Буджацького козацтва - Ради керівників громадських організацій козацького спрямування в 
липні 2014. 29.08.2014 Про проведення презентації діяльності Буджацького козацтва у справі 
патріотичного виховання молоді (Київ, Президентський Фонд Леоніда Кучми). 02.09.2014 Про 
створення антитерористичних підрозділів ЧКВ та Господарської діяльності ЧКВ; Про Меморандум 
Як нам об’єднати козацьку Україну. 11.10.2014 Завдання організацій Буджацького козацтва на 
сучасному етапі. 25.10.2014 Про проведення 21 Кола Буджацького козацтва. 22.11.2014 Про 
проведення 22 Кола Буджацького козацтва. 20.12.2014 Про проведення 23 Кола Буджацького 
козацтва.  

Кола Буджацького козацтва - Засідання Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування: 17 Коло-17.01.2014 Завдання спільної роботи Буджацького козацтва 
та Білгород-Дністровської районної державної адміністрації у справі стратегічного партнерства та 
патріотичного виховання молоді; Обговорення Перспективного плану розвитку Буджацького 
козацтва на 2014-2016 роки та Календарного плану роботи Координаційної Ради Буджацького 
козацтва на 2014 рік; Про хід виконання рішень Шістнадцятого Кола Буджацького козацтва-Ради 
керівників громадських організацій козацького спрямування від 11.10.2013 року. 18 Коло-
15.05.2014 Про хід виконання рішень Сімнадцятого Кола Буджацького козацтва-Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування від 17.01.2014 року. Завдання спільної роботи 
Буджацького козацтва, Білгород-Дністровської районної державної адміністрації, Білгород-
Дністровської районної ради, Білгород-Дністровської районної ради ветеранів у справі 
стратегічного партнерства та патріотичного виховання молоді.  Обговорення змін та доповнень 
до Перспективного плану розвитку Буджацького козацтва на 2014-2016 роки та Календарного 
плану роботи Координаційної Ради Буджацького козацтва на 2014 рік. 19 Коло-24.06.2014 Про 
хід виконання рішень Вісімнадцятого Кола Буджацького козацтва-Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування від 15.05.2014 року; Про хід виконання програм Розвитку 
Українського козацтва і Патріотичного виховання дітей та молоді «Патріот» в Білгород-
Дністровському районі; Про хід виконання угоди Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування із сільськими радами, школами козацько-лицарського виховання та 
Буджацьким козацтвом про спільну роботу; Про хід роботи із заснування Кадетки та Молодої Січі; 
Обговорення змін та доповнень до Перспективного плану розвитку Буджацького козацтва на 
2014-2016 роки та Календарного плану роботи Координаційної Ради Буджацького козацтва на 
2014 рік. 20 Коло-11.07.2014 Про хід виконання рішень Кіл Буджацького козацтва-Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування; Завдання спільної роботи Українського 

http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/Main.aspx?sect=Page&IDPage=28281&id=373
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козацтва, Чорноморського козацького війська, Буджацького козацтва України, Білгород-
Дністровської районної державної адміністрації, Білгород-Дністровської районної ради, Білгород-
Дністровської районної ради ветеранів у справі стратегічного партнерства та патріотичного 
виховання молоді. 21 Коло-28.10.2014 Про патріотичне виховання учнівської молоді. 22 Коло-
28.11.2014 Про хід виконання рішень Кіл Буджацького козацтва-Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування; Про план роботи Буджацького козацтва - Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування на 2015 рік. 23 Коло-22.12.2014 Про роботу 
Буджацького козацтва. 

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та плану роботи Буджацького козацтва на 2014 рік: 
Буджацькі козаки беруть участь у подіях Євромайдану (Революція гідності) та захищають 
територіальну цілісність України на сході; Участь у засіданнях Ради Козацьких Отаманів України 
(Київ), Ради Старійшин Організацій Українського Козацтва (Київ), Науково-методичної ради 
Науково-дослідного інституту козацтва Національної Академії Наук України (Київ), ІІІ 
Всеукраїнської науково-педагогічної конференції з питань козацько-лицарського виховання, 
Великих Радах Українського козацтва, Великій Козацькій Раді Майдану (Київ). 

Публікації: «Незлим тихим словом», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №19, 13.03.2014; газета «Торнадо» (Білгород-Дністровський), №11, 13.03.2014; 
Сайт міста Білгород-Дністровський  http://www.bilgorod-
d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=7852  ; «Громадська рада», сайт міста Білгорода-
Дністровського http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=7906  «Пленум 
районної ради ветеранів», сайт Одеської обласної державної адміністрації http://b-dnistrov-
rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#24.04.2014  ; «Козацькому роду нема переводу», газета 
«Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №66, 23.10.2014; «День Українського 
козацтва», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №67, 25.10.2014; «Ми 
козацького роду», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №73, 
15.11.2014; «Роби людям добро», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), 
№84, 25.12.2014. 

 

2015 рік. Засідання Ради Отаманів: 11.01.2015 Про план роботи Буджацького козацтва 
на 2015 рік.  06.02.2015 Про Раду отаманів Буджацького козацтва; Про голову первинної 
ветеранської організації Буджацького козацтва; Про зразки бланків Буджацького козацтва. 
31.03.2015 Про Звернення до Українського козацтва; Про науково-практичну конференцію 
(Одеса). 14,21.04.2015 Про завдання організацій Буджацького козацтва на сучасному етапі; Про 
хід створення антитерористичних підрозділів ЧКВ та Господарської діяльності ЧКВ; Про 
розповсюдження Меморандуму «Як нам об’єднати козацьку Україну». 10,29.05.2015 Про план 
роботи Буджацького козацтва на 2-3 декади 2015 року – міський, районний, обласний етапи гри 
«Джура»; Про підготовку до святкування 25-річчя Буджацького козацтва. 01,05.06.2015 Про 
звітно-виборчі збори ветеранів Буджацького козацтва; Посвята до козаків та Берегинь. 
11,17.07.2015 Посвята до козаків та Берегинь; Нарада ЧКВ. 08.08.2015 Про Бритівську Січ. 
11.10.2015 Стратегія розвитку національно-патріотичного (у формі козацько-лицарського) 
виховання в сучасній школі. 24.10.2015 Козацьке національно-патріотичне виховання в сучасній 
школі; Про створення громадського військово-історичного Центру м. Білгорода-Дністровського. 
28.10.2015 Упровадження концепції національно-патріотичного виховання. 05.11.2015  Буджацьке 
козацтво: історія та сьогодення. Стратегія розвитку. 28.11-05.12.2015 Про перспективний план 
роботи Буджацького козацтва на 2016-2020 роки. 

Кола Буджацького козацтва - Засідання Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування: 24 Коло-20.02.2015 Про хід виконання рішень попередніх Кіл 
Буджацького козацтва-Ради керівників громадських організацій козацького спрямування; Про 
заходи із святкування 25-річчя відновлення козацтва на Буджаку. 25 Коло-23.05.2015 Святкове. 
26 Коло-08.10.2015 Національно-патріотичне виховання дітей та молоді. 27 Коло-25.12.2015 Про 
план роботи Буджацького козацтва; Про програму розвитку Українського козацтва на 2016-2020 
роки; Про програму «Патріот» на 2016-2020 роки. 

Окремі заходи: Згідно Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та плану роботи Буджацького козацтва на 2015 рік. 
Участь у засіданнях Ради Козацьких Отаманів України (Київ), Ради Старійшин Організацій 
Українського Козацтва (Київ), Науково-методичної ради Науково-дослідного інституту козацтва 
Національної Академії Наук України (Київ), Міжнародних наукових педагогічних конференціях з 
питань козацько-лицарського виховання (26.02.2015-Одеса, 03-04.03.2015-Одеса, 12.06.2015-
Київ, 11.12.2015-Харків, 18.12.2015-Київ), Великих Радах Українського козацтва (02.05.2015–Київ; 
12.09.2015-Київ); проведення ІІ (обласного) етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-

http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=7852
http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=7852
http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=7906
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#24.04.2014
http://b-dnistrov-rda.odessa.gov.ua/main.aspx?sect=News#24.04.2014
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патріотичної гри «Сокіл-Джура»-Одеса (12-16.05.2015), в проведенні шкільних, районних, міських 
козацьких ігор – «Козацькі забави», «Козацькі розваги», «Козацькі звитяги», «Козацький гарт». 

Публікації: «Буджацькому козацтву – 25», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №31, 23.04.2015; «Джура», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-
Дністровський), №39, 21.05.2015; ;  «Козаки», газета «Чорноморські новини» (Одеса), №41, 
28.05.2015; «Козак завжди козак», газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), 
№43, 04.06.2015; «Праздник в Парке Мира», газета «Советское Приднестровье», №55, 
16.07.2015; «Свято», газета «Слово Придністров’я», №69, 03.09.2015; «Нарада», газета «Слово 
Придністров’я», №76, 26.09.2015; «Несеться слава козацька», газета «Слово Придністров’я», 
№81, 15.10.2015; ТВ «7 канал», http://7kanal.com.ua/2015/05/v-odesse-startovala-sokol-dzhura-
sovremennaya-zarnitsa/  ; ТВ «Факти», http://fakty.ictv.ua/ru/index/view-media/id/90438  ; ТВ ICTV,  
http://fakty.ictv.ua/ua/index/view-media/id/93158?play=1  ; «Громадська рада міста», сайт міста 
Білгорода-Дністровського  http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=10386  ; 
«Козацькі розваги», сайт міста Білгорода-Дністровського  http://www.bilgorod-
d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=10413  та ін.  

За цей період (2010-2015 роки) вийшли друком книги: «Козак Задністров’я», 
«Козацький гарт», «Довідник козака Буджаку», «Архіви козаччини Південноукраїнського 
Задністров’я» - 20 книг, «Річ про Буджацьку Січ», «Буджацьке козацтво», «Архіви козаччини 
Буджаку» - 5 томів, «Архіви козаччини Одещини» - 7 томів, «Лицарі України. Енциклопедія 
сучасного козацького руху Буджаку» - 12 томів, «Сучасне козацтво Південноукраїнського 
Задністров’я» (всі Білгород-Дністровський); «Адамівська Січ – школа козацько-лицарського 
виховання», «Адамівська школа козацько-лицарського виховання», «Школа козацько-лицарського 
виховання», «Довідник козака», «Сучасне українське козацтво на півдні Одещини», «Сучасне 
козацтво Білгород-Дністровщини», «Сучасне лицарство Задністров'я», «Сучасне козацтво 
Задністров'я. Довідник» (всі Дніпропетровськ). 

Працюють сайти Буджацького козацтва: http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 
http://samlib.ru/t/twja/ http://www.proza.ru/avtor/timeich/  http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/   
http://Kozakbiblio.web-box.ru/ ; є інформація про Буджацьке козацтво у Вікіпедії 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B6%D0%B0%D1%86%D1%8
C%D0%BA%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE 

Сайт Національної бібліотеки України ім. В.Вернадського (Київ). Книги про Буджацьке 
козацтво.   http://194.44.11.130/cgi-
bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=S&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21FMT=briefwebr&S21
ALL=%28%3C.%3EA%3D%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D1%94%D1%94%D0%B
2%20%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B9%20%D0%AF%D0%BA%D0
%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87$%3C.%3E%29&Z21ID=&S21SRW=&S21SRD=&S21STN=1&S21R
EF=10&S21CNR=20&FT_REQUEST=&FT_PREFIX= 

Друкується (із жовтня 1991 року тиражем 500 екземплярів) регіональний козацький 
часопис «Річ про Буджацьку Січ»; вже вийшло 565 номерів. 

Працює Третя Рада керівників громадських організацій козацького спрямування (за 
персональним складом – Петренко С.П., Ігумнов П.М., Тимофєєв В.Я., Лукашевський В.В., 
Маринеску М.К., Устименко Б.І., Вронська В.М., Тома Т.І., Тиханська О.Ю., Чороба М.І., Савчук 
В.П. – із правом вирішального голосу; із правом дорадчого голосу – Адиров М.С., Воробйов В.М., 
Волкова К.І., Георгієш Д.М., Єремєєв В.І., Завойчинський М.О., Зорило І.С., Клоченко Г.Л., 
Кравченко С.М., Ковпак В.П., Пітюков Є.П., Параденко І.Г., Римська Т.Г., Скибенко М.П., Ступак 
О.Т., Трегубенко Г.Ф., Токаренко А.В., Хохлачов Г.К., Чумаченко В.М., Чекмарева Л.В., Шефер 
В.Я., Щербина Ю.І.), яка опікується питаннями розвитку Українського козацтва в регіоні. Перша 
працювала із 2000 року по 2007 рік; Друга – із 2007 року по 2012 рік. За цей період були 
затверджені Білгород-Дністровською районною радою та виконані (або виконуються) програми: 1) 
Розвитку Українського козацтва в районі на 2000-2005 роки, 2) на 2007-2010 роки, 3) на 2011-2015 
роки - рішення сесії Білгород-Дністровської районної ради VІ скликання від 26.11.2010 року №23-
VІ; 4) Патріотичного гарту дітей та молоді на засадах козацького лицарства «Патріот» на 2010-
2013 роки, 5) на 2013-2015 роки – рішення сесії Білгород-Дністровської районної ради VІ 
скликання від 27.02.2013 року  №413-VІ. 

 
 

_____________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://samlib.ru/t/twja/ 

 
 

http://7kanal.com.ua/2015/05/v-odesse-startovala-sokol-dzhura-sovremennaya-zarnitsa/
http://7kanal.com.ua/2015/05/v-odesse-startovala-sokol-dzhura-sovremennaya-zarnitsa/
http://fakty.ictv.ua/ru/index/view-media/id/90438
http://fakty.ictv.ua/ua/index/view-media/id/93158?play=1
http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=10386
http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=10413
http://www.bilgorod-d.org.ua/index.php?area=1&p=news&newsid=10413
http://budzakkozak.webstolica.ru/
http://samlib.ru/t/twja/
http://www.proza.ru/avtor/timeich
http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/
http://kozakbiblio.web-box.ru/
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B6%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B6%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE
http://194.44.11.130/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=S&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21FMT=briefwebr&S21ALL=%28%3C.%3EA%3D%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D1%94%D1%94%D0%B2%20%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B9%20%D0%AF%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87$%3C.%3E%29&Z21ID=&S21SRW=&S21SRD=&S21STN=1&S21REF=10&S21CNR=20&FT_REQUEST=&FT_PREFIX
http://194.44.11.130/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=S&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21FMT=briefwebr&S21ALL=%28%3C.%3EA%3D%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D1%94%D1%94%D0%B2%20%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B9%20%D0%AF%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87$%3C.%3E%29&Z21ID=&S21SRW=&S21SRD=&S21STN=1&S21REF=10&S21CNR=20&FT_REQUEST=&FT_PREFIX
http://194.44.11.130/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=S&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21FMT=briefwebr&S21ALL=%28%3C.%3EA%3D%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D1%94%D1%94%D0%B2%20%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B9%20%D0%AF%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87$%3C.%3E%29&Z21ID=&S21SRW=&S21SRD=&S21STN=1&S21REF=10&S21CNR=20&FT_REQUEST=&FT_PREFIX
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ЗАМІСТЬ ЗАКІНЧЕННЯ. 
 
 

Що є для нас українське козацтво у минулому й сучасному часі? Що 
ми активно відроджуємо й намагаємось використати? Чи зможе козацтво 
зайняти свою нішу в ХХІ столітті? Як в сучасних умовах силами 
громадської організації відродити тип козака-лицаря? Як згуртувати 
таких людей? На якій основі відроджувати козацтво? Як козацтву  
визначити свою роль у соціально-політичному житті сучасного 
суспільства? 

 
Зміни геополітичної ситуації (тероризм, територіальні претензії до 

України) висунули на порядок денний питання про додаткові гарантії 
захищеності та безпеки, територіальної, державної цілісності, 
забезпечення мирного проживання населення, підтримки на достатньому 
рівні мобілізаційних ресурсів. Цими обставинами в теперішній час 
продиктована увага державних структур до українського козацтва. 
Бачимо, що до сьогодні козацтво відроджувалось головним чином як 
громадські організації з культурологічними, господарськими, виховними, 
охоронними та іншими функціями. Трансформація цих організацій у 
військові не передбачалася. Але практика вчить, що для історичних 
козацьких структур основним змістом і суттю їхнього існування була 
специфічна військова справа у відповідних суспільно-політичних та 
природно-географічних умовах. Завдяки цьому на засадах архаїчних 
військово-лицарських традицій сформувалась комплексна система 
козацького військового буття – козацько-лицарське мистецтво. Це 
мистецтво (специфічне бойове мистецтво зі зброєю та на його основі – 
рукопаш; козацьке звичаєве право; елементи архаїчної військової магії; 
пісенно-енергетична практика; особливе світосприйняття) і є сутністю 
української козацької спадщини. Через відродження і поширення основ 
військово-лицарської спадщини ми можемо вести мову про реальне 
наслідування, а отже і відповідність сучасного козацтва історичним 
аналогам (додам тезу про важливість збереження господарських й 
культурних пріоритетів). У цьому випадку необхідна допомога держави. І 
не стільки матеріальна, скільки юридична.  Адже лише на державному 
рівні мають бути вирішенні питання щодо юридичного статусу козацьких 
військ (можливо, військ територіальної оборони). 

 
Законодавча база відродження та розвитку Українського козацтва 

нерозвинена, тому процес розбудови козацьких організацій іде мляво. 
Істотною перешкодою розвитку козацтва є концептуальна невизначеність 
цього процесу. Історія українського державотворення переконливо 
свідчить про те, що в цьому історичному процесі, порівняно з іншими 
суспільно-політичними силами, козацтво відігравало вирішальну, 
провідну роль. Тому національні інтереси України вимагають створення 
державних документів, зокрема законів, постанов, які б сприяли 
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дальшому розвитку українського козацтва як могутньої націотворчої і 
державотворчії потуги, залучення до його лав найширших верств 
співгромадян з метою пробудження і спрямування їхньої енергії на 
розв’язання  історичних завдань, що стоять перед нашим суспільством і 
державою. 

Факти неспростовно свідчать, що високі духовні набутки 
українського козацтва, його видатних представників – державних і 
політичних керманичів, діячів науки і культури на сьогодні залишаються 
невідомими широким верствам нашого суспільства. Не пробуджена і 
незадіяна до конкретних державотворчих справ і не організована в 
козацькі форми інтелектуальна, духовна і практично-дійова енергія 
сотень тисяч наших співвітчизників; вона ще «дрімає», «спить» і не 
набуває продуктивних і ефективних, суспільно корисних форм, справ і 
чину державотворчого характеру; козаки ще не усвідомили, що вони 
козаки! 

 
Справжнє відродження козацтва на Україні почнеться тоді, коли до 

його лав увіллється молодь, що вболіває за народні справи, прагне 
кращого сьогодення та працює на духовне і матеріально багате 
майбутнє; коли теперішні козаченьки чітко усвідомлять, що по них судять 
про все козацтво і народ у цілому, відмовляться від своїх користолюбних 
цілей і на перше місце  поставлять служіння народу; коли між козаками і 
науковцями-просвітянами встановляться тісні зв’язки та налагодиться 
співпраця на ниві дослідження історико-культурної спадщини козаччини. 
І тоді відроджене козацтво стане тією широкою суспільно-політичною і 
культурницькою течією, яка згуртує всі верстви українського народу і 
зможе цивілізованими методами вирішувати нагальні питання 
сьогодення в ім’я народу і для народу.  

 
Спроба сучасних реформаторів збудувати нове суспільство з 

орієнтацією лише на економічні, ринкові розрахунки, неминуче 
провалиться. Суспільство засновується на ідеї моральності й 
цементується духовними прагненнями народу. Ідеологія козацтва 
фундується на таких засадах: Християнство (Православ’я), прагнення до 
Народовладдя та Самоврядування в організації свого життя й на 
усвідомленні святого свого обов’язку – захищати рідну українську землю 
й українську державність. Це стало в перебігу віків свого роду 
генетичною особливістю козацького характеру. Й в сучасному 
суспільстві, коли значний відсоток населення України розгубив, не мав 
або розміняв свої ідеали на «речовизм» та долари, козацтво за рядом 
обставин стає найбільш стійким носієм національно-історичних традицій 
українського народу, здатним зіграти роль свого роду каталізатора 
громадської самосвідомості, очолити всенародний рух за духовне 
відродження України-Батьківщини, бо  

Козацтво має Кодекс Честі! 
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Замість закінчення.  
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